

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का सत्र | बंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

4 नई पीढी को संस्कारवान बनाना सभी की जिम्मेदारी : देवजानी

6 मध्यम वर्ग को बजट से ढेर सारी उम्मीदें

7 ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री रूषि सुजक का आकलन इतिहास उदारता से करेगा

फर्स्ट टेक

जम्मू में की गई मंदिर में तोड़फोड़, आरोपी गिरफ्तार

जम्मू/भाषा। जम्मू के बाहरी इलाके में एक गांव में कथित तौर पर एक मंदिर में तोड़फोड़ की गई, जिसके बाद स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि घटना होने के कुछ घंटों के भीतर आरोपी को पकड़ लिया गया। अधिकारियों ने बताया कि कुछ अज्ञात लोगों ने शनिवार देर रात जम्मू के पास नगराटा के नारायण खु इलाके में पूजा स्थल में तोड़फोड़ की। स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की। पुलिस प्रवक्ता ने एक बयान में कहा, जम्मू और कश्मीर पुलिस ने जम्मू जिले में कल शाम नगराटा में हुई धार्मिक स्थल की तोड़फोड़ और आगजनी के मामले को सफलतापूर्वक सुलझा लिया है। जांच के बाद इस कृत्य के लिए आरोपी व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है।

इजराइल में प्रदर्शनकारियों ने नेतन्याहू के इस्तीफे की मांग की

तेल अवीव/एपी। गाजा में युद्ध शुरू होने के नौ महीने पूरे होने पर इजराइल के प्रदर्शनकारियों ने रविवार को देशभर में राजमार्गों को अवरोध कर दिया और प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से पद छोड़ने की मांग की। प्रदर्शनकारियों ने संचय विराम का आह्वान किया, ताकि हमला बंद हो सके। गाजा में जम्मू में वापस लाया जा सके। ये प्रदर्शन ऐसे समय हुए, जब अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता ने समझौते के लिए नए सिरों से प्रयास शुरू कर दिए हैं। मिश्र और हमस के अधिकारियों ने 'एसोसिएटेड प्रेस' से कहा कि हमस ने युद्ध समाप्त करने के लिए इजराइल की प्रतिबद्धता की प्रमुख मांग छोड़ दी है। इससे नवम्बर के बाद पहली बार लड़ाई रुक सकती है तथा आगे की बातों के लिए मंच तैयार हो सकता है।

ईरानी नौसेना का विध्वंसक पोत डूबा

तेहरान/एपी। ईरानी नौसेना का एक विध्वंसक पोत उस समय डूब गया जब उसकी होर्मुज जलजलमध्य के निकट एक बंदरगाह पर मरम्मत की जा रही थी। ईरान के सरकारी मीडिया ने यह जानकारी दी। सरकारी समाचार एजेंसी (आईआरएनए) की खबर में कहा गया है कि मरम्मत के दौरान सहदंग विध्वंसक पोत का संतुलन इसके कई टैंकों में पानी घुसने के कारण बिगड़ गया। एजेंसी ने कहा कि पानी की गहुराई कम होने के कारण विध्वंसक को दोबारा संतुलित स्थिति में लाना संभव है। एजेंसी ने बताया कि घायल लोगों को अस्पताल ले जाया गया, लेकिन इससे अधिक जानकारी नहीं दी गई। सहदंग पोत का नाम उत्तरी ईरान के एक पहाड़ के नाम पर रखा गया है।



पुरी में शुरू हुई रथ यात्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने तीनों स्थानों की परिक्रमा की और देवताओं के सामने माथा टेका।

पुरी (ओडिशा) / भाषा। पुरी स्थित 12वीं सदी के जगन्नाथ मंदिर से रविवार दोपहर हजारों लोगों ने विशाल रथों को खींचकर लगभग 2.5 किलोमीटर दूर मुडिचा मंदिर की ओर प्रस्थान किया। पुरी के शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती ने अपने शिष्यों के साथ भगवान जगन्नाथ, भगवान बलभद्र और देवी सुभद्रा के रथों के दर्शन किए तथा पुरी के राजा ने 'छेरा पहनारा' (रथ सफाई) अनुष्ठान पूरा किया, जिसके बाद शाम करीब 5.20 बजे रथ खींचने का कार्य शुरू हुआ। रथों में लकड़ी के घोड़े लगाए गए थे और सेवक पायलट श्रद्धालुओं को रथों को सही दिशा में खींचने के लिए मार्गदर्शन कर रहे थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने तीनों स्थानों की परिक्रमा की और देवताओं के सामने माथा टेका। राष्ट्रपति, ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास, ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी और

देश के लिए मरने की नहीं, जीने की जरूरत है : अमित शाह



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

अहमदाबाद/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को कहा कि देश के लिए मरने की नहीं बल्कि जीने की जरूरत है। उन्होंने गुजरात के विकास में भूमिका के लिए कड़वा पाटीदार समुदाय की सराहना की। वह मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की मौजूदगी में यहां छात्रों के लिए एक छात्रावास परिसर का उद्घाटन करने के बाद एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। शाह ने शहर में एक अस्पताल का भी उद्घाटन किया। छात्रावास के अधिकारियों ने बताया कि अमीन पीजेकेपी विद्यार्थी भवन का निर्माण कड़वा पाटीदार समुदाय द्वारा किया गया है और इसमें सभी सामाजिक समूहों के छात्रों के लिए आवास की व्यवस्था होगी।

शाह ने कहा कि आज देश के लिए मरने की नहीं, बल्कि देश के लिए जीने की जरूरत है। उन्होंने कहा, आप एक अच्छे आईएएस, आईपीएस, सीए, चिकित्सक, अच्छे नागरिक या गृहिणी हो सकते हैं, लेकिन आपको देश के लिए काम करने की जरूरत है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता ने कहा कि कड़वा पाटीदार समुदाय ने गुजरात के विकास में बहुत योगदान दिया है। उन्होंने कहा, गुजरात और पाटीदार समाज का विकास समानांतर है। अपनी मेहनत से कड़वा पाटीदार समाज ने अपने विकास के साथ-साथ राज्य और देश के विकास में भी महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

शाह ने कहा, उत्तर गुजरात के कड़वा पाटीदार समाज के कई संस्थानों से शिक्षा ग्रहण कर आज लोग देश की सेवा कर रहे हैं। पटेल ने इस मौके पर कहा कि दो दशक पहले तत्कालीन मुख्यमंत्री के रूप में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शुरू किए गए 'शाला प्रवेशोत्सव' (स्कूल नामांकन) और कन्या केलवणी महोत्सव के कारण राज्य में शिक्षा के क्षेत्र में काफी विकास हुआ है।

मुख्यमंत्री ने कहा, बच्चों को अच्छी और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देना बहुत जरूरी है। शिक्षा ही विकास की नींव है। सरकार देश के भविष्य को संवारने के लिए शिक्षा को मजबूत करने के लिए लगातार प्रयास कर रही है। शाह ने अहमदाबाद में नवनिर्मित 'एसएलआईएमएस' अस्पताल का भी उद्घाटन किया।

गोवा के पाली जलप्रपात में फंसे सभी 80 लोगों को बचाया गया



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पणजी/भाषा। गोवा के सतारी तालुका में पाली जलप्रपात में रविवार को भारी बारिश के कारण अचानक जलस्तर बढ़ जाने के बाद फंसे सभी 80 लोगों को बचा लिया गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अग्निशमन और आपातकालीन सेवाकर्मियों की मदद से फंसे हुए लोगों को बचाया गया। अधिकारी ने बताया कि जलप्रपात तक पहुंचने के लिए एक नदी पार करनी पड़ती है। रविवार होने के कारण सुबह जलप्रपात पर बड़ी संख्या में लोग जुट गए। भारी बारिश के बीच दोपहर जलप्रपात में पानी का बहाव अचानक बढ़ने से वहां मौजूद लोग फंस गए।

भारत को विकसित राष्ट्र बनाने में लोगों का उत्साह, उत्कृष्ट कार्य हमारी सबसे बड़ी ताकत : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि विभिन्न क्षेत्रों में भारतीयों का उत्कृष्ट कार्य तथा भारत को विकसित राष्ट्र बनाने का उत्साह देश की सबसे बड़ी ताकत है। जैन अंतरराष्ट्रीय व्यापार संगठन (जेआईटीओ) के 'इनक्यूबेशन इनोवेशन फंड' के सातवें स्थापना दिवस पर लिखित संदेश में मोदी ने कहा कि भारत के प्रति दुनियाभर में जिस तरह का आशावाद और भरोसा देखा जा रहा है, वह देश की ताकत को दिखाता है। मोदी ने कहा, भारत अपार संभावनाओं वाला देश है। विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले हमारे देशवासियों की

भाग्यवरी और देश के विकास के लिए उनका उत्साह हमारी सबसे बड़ी ताकत है। प्रधानमंत्री ने प्रौद्योगिकी के उपयोग पर ध्यान केंद्रित करते हुए 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने कहा कि विदेशी उत्पादों पर निर्भरता कम करनी और स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देना उनकी उल्लेखनीय उपलब्धियों में से एक है। मोदी ने कहा, आज का आशावाद और हमारी क्षमताओं में अटूट विश्वास अंतरिक्ष विज्ञान, रक्षा और व्यापार सहित सभी क्षेत्रों तक फैला हुआ है। जेआईटीओ जैसे संगठनों ने पिछले दशक में इन उपलब्धियों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, और आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण में योगदान दिया है।

राहुल के हमले के बाद सिंधिया ने कांग्रेस पर साधा निशाना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उन्हें अपने भीतर झंकावाहिए। वास्तविकता को पहचानना चाहिए। महसूस करना चाहिए कि जमीन कहां खिसक गई है और फिर बयान देना चाहिए।

सिंधिया ने यहां कहा, "बहुत से लोग हैं जो सने देखते रहते हैं। कांग्रेस (हाल के लोकसभा चुनावों में) 13 राज्यों में अपना खाता भी नहीं खोल सकी। जिन राज्यों में उनका भाजपा से सीधा मुकाबला था, वहां उनका स्ट्राइक रेट सिर्फ 26 प्रतिशत है।" उन्होंने कांग्रेस पर हमला करते हुए कहा, वे जनादेश को स्वीकार नहीं कर रहे, सनातन धर्म का अनादर कर रहे हैं। जनता ने उन्हें लगातार तीन बार विपक्ष में बैठाया है, लेकिन उनका अहंकार देखिए। सिंधिया भाजपा की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में भाग लेने

लोकसभा अध्यक्ष पद के लिए चुनाव 'जीवंत और फलते-फूलते' लोकतंत्र का उदाहरण : ओम बिरला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा/बुंदेलखंड/भाषा। ओम बिरला ने लोकसभा अध्यक्ष पद के लिए हुए दुर्लभ चुनाव को 'एक जीवंत और फलते-फूलते लोकतंत्र' का उदाहरण बताया हुए कहा है कि सहमति और असहमति इसका हिस्सा हैं। बिरला ने अध्यक्ष पद के लिए विपक्षी उम्मीदवार के, सुरेश के खिलाफ ध्वनिमत से जीत हासिल की थी। विपक्ष ने भाजपा के बिरला के खिलाफ कांग्रेस के सुरेश को नामित करके चुनाव कराने पर जोर दिया था, हालांकि उसने मत विभाजन के लिए दबाव नहीं डाला था। बिरला ने 'पीटीआई-भाषा' के साथ एक साक्षात्कार में नई सरकार के गठन के बाद इसके पहले सत्र के दौरान लोकसभा में हुए व्यवधान को अनुचित बताया और कहा कि संसद में तथा सड़कों पर होने वाली बहसों में अंतर होना चाहिए।

कठरंपंथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह और आतंकी विरोधी संगठन में आरोपी को स्थित करने और मदद मांगने के बाद बचाव अभियान शुरू हुआ। एक अन्य घटनाक्रम में, राज्य शिक्षा विभाग ने लगातार बारिश के मद्देनजर सोमवार को स्कूलों में अवकाश घोषित कर दिया है।

भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने मंगलवार तक राज्य के लिए 'रेड अलर्ट' घोषित किया है।

मोदी की मॉस्को यात्रा को ईर्ष्या से देख रहा है पश्चिम : क्रेमलिन

मॉस्को/भाषा। रूस प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मॉस्को की 'बेहद अहम यात्रा' को लेकर उत्कृष्ट है और वह इस यात्रा को रूस तथा भारत के संबंधों के लिए अति महत्वपूर्ण मानता है। रूस के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यलय 'क्रेमलिन' के प्रवक्ता दिमित्री पेत्रकोव ने शनिवार को यह बात कही। पेत्रकोव ने यह भी दावा किया कि पश्चिम देश इस यात्रा को 'ईर्ष्या' से देख रहे हैं। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के निमंत्रण पर प्रधानमंत्री मोदी 22वें भारत-रूस वार्षिक शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे और वह आठ एवं नौ जुलाई को मॉस्को में रहेंगे। विदेश मंत्रालय ने बहुरूपित्वार को नई दिल्ली में इस उच्च स्तरीय यात्रा के बारे में जानकारी दी थी और कहा था कि दोनों नेता दोनों देशों के बीच बहुआयामी संबंधों की संपूर्ण समीक्षा करेंगे।

'भारत-चीन सीमा पर हालात को लेकर देश को विश्वास में लिया जाए'

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे ने रविवार को अपनी पार्टी की मांग को दोहराते हुए कहा कि केंद्र सरकार को चीन से सटी सीमा पर हालात को लेकर देश को विश्वास में लेना चाहिए। खरगे ने 'एक्स' पर एक खबर साझा की, जिसमें उपग्रह चित्रों का हवाला देते हुए दावा किया गया कि चीन की सेना पूर्वी लद्दाख में पोंगो झील के आसपास के क्षेत्र में लंबे समय से खुदाई कर रही है तथा इस क्षेत्र में एक अहम अड्डे पर हथियारों और ईंधन के भंडारण के लिए भूमिगत बंकरों और बस्तखंद वाहनों के लिए आशय का निर्माण किया है। खरगे ने कहा, "चीन पोंगो सो के पास उस जमीन पर सैन्य अड्डा कैसे बना सकता है, जो मई 2020 तक भारत के कब्जे में थी।"

खरगे की पोस्ट पर भाजपा या केंद्र सरकार की ओर से तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है, लेकिन सत्तारूढ़ दल और सरकार ने अतीत में इस मुद्दे पर कांग्रेस के सभी आरोपों को खारिज किया है।

भारत ने चीन के साथ शांति और सौहार्द बढ़ावा देने के लिए पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर शेष क्षेत्रों से 'पूर्ण सैन्य वापसी' के महत्व पर जोर दिया है। खरगे ने अपने पोस्ट में कहा, "हम गलवान घाटी प्रकरण पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा दिए गए 'बलीन चिट' के पांचवें वर्ष में प्रवेश कर रहे हैं, जहां हमारे बहादुर सैनिकों ने अपने जीवन का बलिदान दिया, चीन हमारी क्षेत्रीय अखंडता पर अतिक्रमण करना जारी रखे हुए है।"

08-07-2024 **09-07-2024**
सूर्योदय **6:50** बजे | सूर्यास्त **5:59** बजे

BSE
79,996.60
(-53.07)

NSE
24,323.85
(+21.70)

सोना
7,599 ₹.
(24 कैर) प्रति ग्राम

चांदी
94,850 ₹.
प्रति किलो

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का सोफिस्टिकेटेड पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com

कुलाश मण्डेला, मो. 9828233434

चुनावी मूड

जब चुनाव का मौसम आता, नता सारे टरते। कमजोरी सुन कर चुप रहते, प्रतिपक्षी पर गुरते। भडक न जाए वोटर अपना, बस इससे ही थरते। बाद जीतने के माफिल हो, पांच बरस तक ठरते।।



माचिस की तीलियों और लकड़ी का इस्तेमाल करके बनाया भगवान जगन्नाथ का छोटा रथ

बरहामपुर (ओडिशा)/भाषा। बरहामपुर के एक व्यवसायी ने रविवार को रथयात्रा के मोके पर पर्यावरण अनुकूल एक उत्कृष्ट कलाकृति पेश की। यह एक लघु रथ और भगवान जगन्नाथ की मूर्ति है, जिसे माचिस की तीलियों और बेकार पड़ी लकड़ी से तैयार किया गया है। सत्य नारायण मोहराणा (47) द्वारा निर्मित लघु नंदीघोष तीन इंच लंबा और दो इंच चौड़ा है, जबकि देव मूर्ति की ऊंचाई केवल एक इंच है। भगवान जगन्नाथ के 'नंदीघोष' रथ की यह जटिल प्रतिकृति न केवल उनकी उल्लेखनीय शिल्पकला का प्रमाण है, बल्कि पर्यावरण संरक्षण के प्रति उनकी अटूट प्रतिबद्धता का भी प्रमाण है।

मोहराणा ने रथ के सभी तत्वों की नकल की, जिसमें 16 पहिये, चार घोड़े और एक सारथी शामिल हैं। पहिये बेकार लकड़ी से बने हैं जबकि पूरा रथ और उसके घटक माचिस की तीलियों से बनाए गए हैं। कलाकार ने तीलियों को जोड़ने के लिए गोद का इस्तेमाल किया और भगवान जीवंत बनाने के लिए रंगा है। मोहराणा ने कहा, 'एक मूर्ति को बनाकर मैं समाज को यह संदेश देना चाहता हूँ कि प्रतिबंधित प्लास्टिक वस्तुओं का उपयोग किए बिना पर्यावरण अनुकूल रथ बना मनाई जाए।' पेशे से व्यवसायी मोहराणा पिछले 10 वर्षों से रथ यात्रा के लिए भगवान जगन्नाथ के छोटे-छोटे रथ और मूर्तियाँ बनाते आ रहे हैं।

पुरी में जगन्नाथ रथ यात्रा शुरू हुई

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने तीनों रथों की परिक्रमा की और देवताओं के सामने माथा टेका...

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पुरी (ओडिशा)/भाषा। पुरी स्थित 12वीं सदी के जगन्नाथ मंदिर से रविवार दोपहर हजारों लोगों ने विशाल रथों को खींचकर लगभग 2.5 किलोमीटर दूर गुंडिचा मंदिर की ओर प्रस्थान किया। पुरी के शंकराचार्य स्वामी निश्लानंद सरस्वती ने अपने शिष्यों के साथ भगवान जगन्नाथ, भगवान बलभद्र और देवी सुभद्रा के रथों के दर्शन किए तथा पुरी के राजा ने 'छेरा पहनारा' (थय सफाई) अनुष्ठान पूरा किया, जिसके बाद शाम करीब 5.20 बजे रथ खींचने का कार्य शुरू हुआ। रथों में लकड़ी के छोड़े लगाए गए थे और सेवक पायलट श्रद्धालुओं को रथों को सही दिशा में खींचने के लिए मार्गदर्शन कर रहे थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने तीनों रथों की परिक्रमा की और देवताओं के सामने माथा टेका। राष्ट्रपति, ओडिशा के राज्यपाल सुब्रत दास, ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी और केंद्रीय मंत्री धर्मप्र प्रधान ने मुख्य जगन्नाथ रथ को जोड़ने वाली रस्तियों को खींचकर प्रतीकात्मक रूप से इस कयावद की शुरुआत की। विपक्ष के नेता नवीन पटनायक ने भी तीनों देवताओं के दर्शन किए।

भगवान बलभद्र के लगभग 45 फुट ऊंचे लकड़ी के रथ को हजारों लोगों ने खींचा। इसके बाद देवी सुभद्रा और भगवान जगन्नाथ के रथ खींचे जाएंगे। पीतल के झंडा और हाथ के डोल की ताल बजाते हुए पुजारी छत्रधारी रथों पर सवार विश्व स्तर पर सबसे बड़े धार्मिक आयोजनों में से एक माना जाता है। इस बीच, मुख्यमंत्री मोहन माझी पुरी पहुंचे और पुरी के शंकराचार्य स्वामी निश्लानंद सरस्वती से मुलाकात की। माझी ने कहा कि उन्हें पुरी के शंकराचार्य से मिलने का अवसर मिला, जिन्होंने उन्हें राज्य के गरीबों और निराश्रितों को सेवा और न्याय प्रदान करने की सलाह दी। शंकराचार्य ने मुख्यमंत्री को श्रीक्षेत्र पुरी और गोवर्धन पीठ के जीर्णोद्धार के लिए कदम उठाने की भी सलाह दी है। इससे पहले दिन में, तीन घंटे तक चली 'पहांडी' रस्म के पूरा होने के बाद अपराह्न 2.15 बजे भगवान

जगन्नाथ, भगवान बलभद्र और देवी सुभद्रा को उनके रथों पर विराजमान किया गया। जब भगवान सुदर्शन को सबसे पहले देवी सुभद्रा के रथ 'दर्पदलन' तक ले जाया गया तो पुरी मंदिर के सिंहाद्वार पर घंटियों, शंखों और मंजीरों की ध्वनियों के बीच श्रद्धालुओं ने 'जय जगन्नाथ' के जयकारे लगाए। भगवान सुदर्शन के पीछे-पीछे भगवान बलभद्र को उनके 'तालध्वज रथ' पर ले जाया गया। सेवक भगवान जगन्नाथ और भगवान बलभद्र की बहन देवी सुभद्रा को विशेष शोभा यात्रा निकालकर दर्पदलन' रथ तक लाए। अंत में, भगवान जगन्नाथ को घंटियों की ध्वनि के बीच एक पारंपरिक शोभा यात्रा निकालकर 'नंदीघोष' रथ पर ले जाया गया।

भगवान जगन्नाथ, भगवान बलभद्र और देवी सुभद्रा को रत्न जड़ित सिंहासन से उतारकर 22 सीढ़ियों (बैसी पहाचा) के माध्यम से सिंह द्वार से होकर एक विस्तृत शाही अनुष्ठान 'पहांडी' के जरिए मंदिर से बाहर लाया गया। मंदिर के गर्भगृह से मुख्य देवताओं को बाहर लाने से पहले मंगला आरती और 'मैलम' जैसे कई पारंपरिक अनुष्ठान आयोजित किए गए। मंदिर के गर्भगृह से देवताओं के निकलने से पहले 'मंगला आरती' और 'मैलम' जैसे कई अनुष्ठान किए गए। इस साल 53 साल बाद कुछ खगोलीय स्थितियों के कारण रथ यात्रा दो दिवसीय होगी। परंपरा से हटकर,

अवसाद और इंटरनेट गेमिंग की समस्या से जूझने वाले छात्र को सुधार परीक्षा देने की अनुमति मिली

मुंबई/भाषा। मुंबई उच्च न्यायालय ने उस 19 वर्षीय एक लड़के को 12वीं कक्षा की सुधार परीक्षा देने की अनुमति दे दी है, जो अवसाद और इंटरनेट गेमिंग की समस्या से पीड़ित होने के कारण पिछले साल हुई परीक्षा में अपनी अपेक्षानुसार अंक हासिल नहीं कर पाया था। न्यायमूर्ति ए. एस. चंद्रकर और न्यायमूर्ति राजेश पाटिल की खंडपीठ ने चार जुलाई के अपने आदेश में कहा कि न्याय के हित में लड़के को उच्चतर माध्यमिक प्रमाण पत्र (एचएएससी) के लिए सुधार परीक्षा में बैठने का अवसर दिया जाना चाहिए। लड़के ने अपनी याचिका में कहा कि वह हमेशा औसत से ऊपर दर्जे का छात्र रहा है और 11वीं कक्षा तक उसने 85-93 प्रतिशत अंक हासिल किए। हालांकि, मार्च 2023 में जब उसने 12वीं कक्षा की परीक्षा दी थी वह अवसाद से ग्रस्त था और इस वजह से 600 में से सिर्फ 316 अंक प्राप्त कर पाया। याचिकाकर्ता ने दावा किया कि वह जुलाई 2023 से दिसंबर 2023 तक अवसाद का इलाज करा रहा था।



अहमदाबाद में भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा शुरू, अमित शाह ने की आरती

भगवान जगन्नाथ, उनके भाई बालभद्र और बहन सुभद्रा का रथ दशकों पुरानी परंपरा के अनुसार खलासी समुदाय के सदस्यों ने खींचा। यह रथ यात्रा हर साल आषाढ़ माह के दूसरे दिन निकाली जाती है। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने 'मंगला आरती' की और गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने 'पाहिंद विधि' संपन्न की। यह विधि

जमालपुर इलाके में भगवान जगन्नाथ के 400 वर्ष पुराने मंदिर से रथ यात्रा शुरू होने पर सोने की झाड़ू से यात्रा मार्ग को साफ करने की परंपरा है। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने पहले बताया था कि इस कार्यक्रम के लिए 22,000 से अधिक सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया जाएगा और लोगों की आयाजाही पर नजर रखने के लिए

महिला मतदाताओं पर केंद्रित योजनाएं दो-तीन महीने में बंद हो जाएंगी : उद्धव ठाकरे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



छत्रपति संभाजीनगर/भाषा। शिवसेना (यूबीटी) के प्रमुख उद्धव ठाकरे ने रविवार को आरोप लगाया कि एकनाथ शिंदे सरकार की 'मुख्यमंत्री माझी लड़की बहिन योजना' महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव से पहले महिला मतदाताओं को लुभाने के लिए है और यह योजना दो-तीन महीनों में बंद हो जाएगी। उन्होंने यहां पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए किसानों के बिजली बिल माफ करने की सरकार की घोषणा के अनुरूप कृषि ऋण माफ करने की अपनी मांग दोहराई। ठाकरे ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर महाराष्ट्र में जातियों के बीच दशर पैदा करने का आरोप लगाया। पूर्व मुख्यमंत्री ने मांग की कि केंद्र अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के हितों को मुकसान

पहुंचाए बिना मराठाओं और अन्य समुदायों को आरक्षण देने के लिए संसद में एक कानून पारित करके आरक्षण की 50 प्रतिशत सीमा को बढ़ाएं। उन्होंने कहा, 'कई योजनाएं शुरू की जा रही हैं। यह चुनाव से पहले महिला मतदाताओं को लुभाने की एक चाल है। योजनाएं केवल दो-तीन महीने के लिए हैं। उनकी (सतारुद गठबंधन) सरकार वापस नहीं आएगी और अगर वह लौटती भी है, तो इसके बाद योजनाएं बंद कर दी जाएंगी।'

सीमेंट फैक्टरी में बहुत गर्म सामग्री गिरने से करीब 15 लोग घायल

एनटीआर डिस्ट्रिक्ट/भाषा। आंध्र प्रदेश में रविवार को यहां स्थित सीमेंट फैक्टरी में बहुत गर्म सामग्री गिरने से करीब 15 लोग घायल हो गए जिसमें से पांच की हालत गंभीर है। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। नंदीग्राम के सहायक पुलिस आयुक्त (एसपी) बी रवि किरण ने बताया कि एनटीआर जिले के जगैयापेटा मंडल में स्थित बुदावाड़ा अल्फ्ट टैक सीमेंट फैक्टरी में जब कर्मचारी दूसरी मंजिल पर काम कर रहे थे। इसी दौरान सीमेंट निर्माण में इस्तेमाल होने वाली कोई बेहद गर्म सामग्री तीसरी मंजिल से उन्न पर आ गिरी। किरण ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, कोई विस्फोट नहीं हुआ, लेकिन बड़ी मात्रा में सामग्री तीसरी मंजिल से दूसरी मंजिल पर गिर गया। इस गर्म सामग्री की चपेट में आने से कई लोग घायल हुए। एसपी के मुताबिक, हादसा करीब 11.30 बजे हुआ और घायलों में स्थानीय एवं प्रवासी श्रमिक शामिल हैं। इस बीच, कुछ मजदूरों ने सीमेंट फैक्टरी के कार्यालय में घुसकर कुछ खिचकियों के शीशे तोड़ दिए और तोड़फोड़ की, जिसके बाद पुलिस को मौके पर पहुंचकर स्थिति को नियंत्रित करना पड़ा। औद्योगिक दुर्घटना पर प्रतिक्रिया देते हुए आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू ने अधिकारियों को घायल श्रमिकों के लिए बेहतर इलाज सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, नायडू ने अधिकारियों को दुर्घटना के कारण पर एक रिपोर्ट सौंपने और इसके लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ कदम उठाने का निर्देश दिया।



भगवान महावीर स्वामी निर्वाण कल्याणक नवकार करे भव पार 3.0 पहले चरण के नवकार कार्ड हुए वितरित

बेंगलूरु। शहर के जैन युवा संगठन द्वारा भगवान महावीर स्वामी के 2550वें निर्वाण कल्याणक निमित्त आत्मशुद्धि, विश्व शांति एवं सर्व कल्याण के लिए 25.5 करोड़ नवकार महामंत्र का जाप के नवकार कार्ड अध्यक्ष महावीर मुणोत के नेतृत्व में विभिन्न चारुसांस्कृतिक प्रवेश स्थलों पर वितरित किए गए। सदस्यों ने अक्रीपेट, विजयनगर, डिमलनाथ, राजाजीनगर, कुमारापार्क, ल्यागराजनगर, मंदि, मंजुनाथनगर जैन भवन, तुरुकिया भवन, रत्न हिस्तेरि भवन, पार्क वेस्ट व केन्टोन्मेंट मंदिर में नवकार मंत्र जाप

ठाणे में बारिश के कारण रिसॉर्ट में फंसे 49 लोगों को एनडीआरएफ ने बचाया

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र के ठाणे जिले में भारी बारिश के कारण जलमग्न हुए रिसॉर्ट में फंसे 49 लोगों और पालघर के 16 ग्रामीणों को रविवार को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया। राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि एनडीआरएफ की एक टीम ने शाहपुर क्षेत्र में स्थित रिसॉर्ट में फंसे लोगों को बचाने के लिए नावों और 'लाइफ जैकेट' का इस्तेमाल किया। जिला आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ के प्रमुख विवेकानंद कदम ने कहा कि वसई में साईवान स्थित चालिसपाड़ा में खेतों में काम कर रहे ग्रामीणों का समूह पास के तानसा बांध में जलस्तर बढ़ने के बाद इलाके में आई बाढ़ के कारण फंस गया।

केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव इंदौर में 51 लाख पौधे लगाने के अभियान में शामिल हुए



इंदौर(मध्यप्रदेश)/भाषा। केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव देश के सबसे स्वच्छ शहर इंदौर में 51 लाख पौधे लगाने के जारी अभियान में रविवार को शामिल हुए और उन्होंने भीषण गर्मी की समस्या से निपटने के लिए हरित आवरण बढ़ाने की जरूरत पर जोर दिया। अधिकारियों ने बताया कि इंदौर में सरकार और आम नागरिकों की भागीदारी से संचालित यह पौधारोपण अभियान 14 जुलाई को खत्म होगा। यादव ने अपने इंदौर के लिए एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत सीमा सुरक्षा बल के बिजानन क्षेत्र स्थित परिसर में आयोजित कार्यक्रम में पौधा

सूरत में इमारत ढहने की घटना में मृतकों की संख्या सात हुई, एक व्यक्ति गिरपतार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सूरत/भाषा। गुजरात के सूरत शहर में छह मंजिला इमारत ढहने की घटना में रात में छह और शय बरामद होने के बाद मृतकों की संख्या बढ़कर सात हो गई है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इमारत के किराएदारों से किराया वसूलने वाले एक व्यक्ति को गिरपतार कर लिया गया है और उस पर तथा इमारत के दो मालिकों पर गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज किया गया है। पुलिस के अनुसार पाल इलाके में स्थित यह आवासीय इमारत जीर्ण-शीर्ण अवस्था में थी और शनिवार दोपहर करीब 2:45 बजे ढह गई। सूरत पुलिस ने एक बयान में कहा कि बचाव अभियान में राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) की एक टीम, राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) की दो टीम, पुलिसकर्मी और दमकलकर्मी शामिल थे। करीब तीन घंटे के अभियान के बाद वे कशिशा शर्मा नाम की 20 वर्षीय महिला को निकालने में सफल रहे और उसे इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया। एक अधिकारी ने पहले बताया था कि शनिवार रात को एक व्यक्ति का शव निकाला गया। पुलिस के अनुसार बचाव दल ने बाद में मलबे से छह और शव निकाले।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

कर्नाटक में आंतरिक कलह में फंसी हुई है कांग्रेस की सरकार : शोभा करंदलाजे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। केंद्रीय मंत्री शोभा करंदलाजे ने कर्नाटक की कांग्रेस सरकार पर आंतरिक कलह में फंसे होने का आरोप लगाते हुए रविवार को कहा कि राज्य के लोगों को डेंगू के बढ़ते मामलों और कानून-व्यवस्था की खराब स्थिति जैसी परेशानियों से बचाने के लिए मुख्यमंत्री सिद्धरामैया और उनके प्रशासन को 'जागने' की जरूरत है। करंदलाजे ने राज्य और बंगलूर शहर में रुकी हुई बुनियादी ढांचा संबंधी परियोजनाओं को लेकर कांग्रेस सरकार पर "गहरी नींद"

में होने और मुख्यमंत्री तथा उपमुख्यमंत्री पदों के लिए प्रतिस्पर्धा में उलझे होने का भी आरोप लगाया। बंगलूर उत्तर के सांसद करंदलाजे ने सिद्धरामैया सरकार पर आरोप लगाया कि वह अपनी आंतरिक कलह के कारण जनता को भूल गई है। करंदलाजे ने कहा, बंगलूर शहर और राज्य में कई मुद्दे हैं और यहां कोई सरकार नहीं है जो इस पर ध्यान दे। यह सरकार गहरी नींद में है। इस सरकार को कुछ भी कहने का कोई फायदा नहीं है, यह पत्थर पर पानी डालने जैसा होगा। उन्होंने यहां संवाददाताओं से कहा, इस सरकार में केवल



एक ही बात हो रही है कि कौन मुख्यमंत्री और कौन उपमुख्यमंत्री

बनेगा, केवल इसकी होड़ मची हुई है। और इसी प्रतिस्पर्धा तथा आंतरिक कलह के कारण कर्नाटक में जो सरकार है, वो राज्य के लोगों को भूल गई है। उन्होंने कहा, सरकार को तुरंत जागना होगा, इससे पहले कि और लोगों की जान चली जाए। साथ ही कानून व्यवस्था की स्थिति भी खराब हो गई है, दुष्कर्म, हत्या, दिनदहाड़े हत्या के कई मामले सामने आ रहे हैं, लेकिन ऐसी स्थिति है कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आग्रह करता हू कि वे जागें और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)

की नेता ने कहा कि डेंगू के साथ-साथ कर्नाटक में जोका वायरस के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में भर्ती हो रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उनकी कीमतों को लेकर भी समस्याएं हैं। करंदलाजे ने बंगलूर की समस्याओं का उल्लेख करते हुए कहा, बंगलूर जल आपूर्ति और सीवरेज बोर्ड (बीडब्ल्यूएसएस) कुशलता से काम नहीं कर रहा है, पाइपों में रिसाव है, जिससे पानी और सीवरेज जमा हो गया है। न तो सरकार और न ही उसके विभाग इस पर ध्यान दे रहे हैं।



प्रेस क्लब ऑफ बंगलूर के चुनाव में आर श्रीधर फिर बने अध्यक्ष

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। रविवार को बंगलूर प्रेस क्लब के कार्यकारी समिति चुनाव 2024-25 के लिए विभिन्न पदों पर चुनाव हुए। बहुत ही सुन्दर

रंग से आयोजित किए गए चुनाव में आर. श्रीधर को पुनः अध्यक्ष चुना गया। वहीं उपाध्यक्ष मोहनकुमार बी.एन., महासचिव शिवकुमार एमडी (सिल्वर प्लेट), सचिव मंजुनाथ जी.वाई., संयुक्त सचिव धरनीश बी.एन., कोषाध्यक्ष गणेश

जी को चुना गया। वहीं कार्यकारी समिति के सदस्य के रूप में रोहिणी, सीआर मंजुनाथ, मुस्ताज अलीम, यासिर मुश्ताक, शरणबसप्पा ए.एच., शिवना और महिला आरक्षण में मिनी तेजस्वी को चुना गया।

एनआईएमएस की चिकित्सक ने आत्महत्या की

हैदराबाद। राजकीय निजाम्स इंस्टीट्यूट आफ मेडिकल साइंसेज में कार्यरत 46 वर्षीय एक चिकित्सक ने यहां स्थित अपने घर पर कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने बताया कि चिकित्सक अस्पताल के एनेस्थीसिया विभाग में प्राध्यापक थीं और संदेह है कि उन्होंने पांच जून को स्वयं को एनेस्थीसिया का इंजेक्शन लगा लिया। बेगमपेट पुलिस थाने के एक अधिकारी ने बताया कि चिकित्सक पांच जून को अस्पताल से अपने फ्लैट लौटीं, लेकिन उन्होंने अपने पति का फोन नहीं उठाया। जब महिला चिकित्सक के पति घर पहुंचे तो उन्होंने दरवाजा बंद पाया और पड़ोसियों की मदद से दरवाजा तोड़ा और अपनी पत्नी को बेहोशी की हालत में पड़ा पाया। महिला चिकित्सक को अस्पताल ले जाया गया जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया गया।

कर्नाटक में बढ़ रहे हैं डेंगू के मामले, भाजपा नेता ने की 'आपातकालीन स्थिति' घोषित करने की मांग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/भाषा। कर्नाटक में डेंगू के मामलों में वृद्धि होने की खबरों के बीच, राज्य विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष आर. अशोक ने रविवार को सरकार से इसे 'आपातकालीन स्थिति' घोषित करने तथा लोगों के लिए डेंगू की जांच की निःशुल्क सुविधा उपलब्ध कराने का आग्रह किया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता ने डेंगू के प्रसार पर निगरानी रखने और इसे नियंत्रित करने के लिए अन्य उपायों के अलावा प्रत्येक तालुका में एक कार्यबल और एक नियंत्रण कक्ष स्थापित करने की आवश्यकता पर भी जोर



दिया। अशोक ने कहा, जनवरी से राज्य में डेंगू के मामले बढ़ रहे हैं, डेंगू के कारण दो बच्चों की मौत हो चुकी है और हर दिन डेंगू के कारण तीन से चार लोगों की मौत होने की खबर आ रही है और यह दुःखद है। पूरे राज्य में लोगों में डर है, लेकिन सरकार अब भी नहीं डरी है। एक सरकारी अस्पताल का दौरा करने और संक्रमित मरीजों

नियंत्रण कक्ष बनाना चाहिए। उन्होंने कहा कि उन्हें मिली जानकारी के अनुसार राज्य में दो लाख से अधिक लोग डेंगू से संक्रमित हैं। अशोक ने कहा कि सरकार को जांच का खर्च वहन करना चाहिए। उन्होंने कहा, जिस प्रकार से हमने कोविड के दौरान मुफ्त जांच की थी... 'सरकार से तुरंत जांच मुफ्त करने का आग्रह करता हूँ। जांच के लिए 600 से 1,000 रुपये लिये जा रहे हैं, गरीब लोग जांच नहीं करा पा रहे हैं।' उन्होंने कहा, सरकार को डेंगू के मामलों में बढोतरी की स्थिति को 'आपातकालीन स्थिति' घोषित कर देना चाहिए और अधिकारियों को सतर्कता बरतनी चाहिए।



केंद्र से 'बेवजह झगड़ रही' कर्नाटक की कांग्रेस सरकार : कुमारस्वामी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/भाषा। केंद्रीय इस्पात और भारी उद्योग मंत्री एच डी कुमारस्वामी ने कर्नाटक में सिद्धरामैया के नेतृत्व वाली कांग्रेस सरकार पर केंद्र के साथ 'बेवजह झगड़ने' का आरोप लगाते हुए कहा है कि इससे कोई मदद नहीं मिलेगी। जनता दल सेकुलर (जद-एस) नेता की पार्टी केंद्र में सत्कारुड राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) का हिस्सा है। उन्होंने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री

नरेन्द्र मोदी और भाजपा नेतृत्व को उपजर भरसा है तथा वह उनकी उम्मीदों को पूरा करना चाहते हैं। कुमारस्वामी ने कहा, मैं जानता हूँ कि यह सरकार (कर्नाटक में) केंद्र सरकार के साथ बेवजह झगड़ रही है। सबसे पहले मैं कर्नाटक सरकार से अनुरोध करता हूँ कि झगड़ने से कोई फायदा नहीं होगा। या केंद्र सरकार पर आरोप लगाने से कोई फायदा नहीं होगा। जो भी मुद्दा है आइए हम साथ बैठकर चर्चा करें। 'पीटीआई-वीडियो' से बात करते हुए उन्होंने कहा, हम परस्पर विश्वास के साथ सफलतापूर्वक

काम कर सकते हैं। (इसके बजाय) हर दिन (वे) सार्वजनिक रूप से आलोचना कर रहे हैं। वे रोजाना (केंद्र के खिलाफ) बयान दे रहे हैं...केंद्र सरकार की बिना किसी गलती के अनावश्यक रूप से उनकी आलोचना कर रहे हैं। गलती आपके (राज्य सरकार के) यहां ही है। कुमारस्वामी ने कहा कि राज्य से संबंधित कई मुद्दे हैं और उनकी सर्वोच्च प्राथमिकता कर्नाटक है। कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, मुझे अपने विभागों के कामकाज को ठीक से समझने के लिए दो से तीन महीने और चाहिए।

बंगलूर के दूसरे हवाई अड्डे के लिए स्थान पर निर्णय के लिए बैठक जल्द होगी : मंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/भाषा। कर्नाटक के बुनियादी ढांचा विकास मंत्री एम बी पाटिल ने रविवार को कहा कि शहर के लिए प्रस्तावित दूसरे हवाई अड्डे के स्थान का फैसला करने के लिए जल्द ही एक बैठक बुलाई जाएगी। पाटिल ने कहा, अगर हम यात्री भार को प्राथमिकता दें, तो सरजापुरा और कनकपुरा रोड जैसे क्षेत्र बेहतरीन होंगे, वहीं दूसरी ओर अगर मौजूदा हवाई अड्डे से जुड़ाव को प्राथमिकता दी जाए तो तुमकुलु और दोबरेपेट जैसी स्थान प्रमुख होंगे। उन्होंने संवाददाताओं से कहा, इन मुद्दों पर अगली विभागीय बैठक में चर्चा की जाएगी और मुख्यमंत्री के साथ समीक्षा की



जाएगी और यह मुद्दा कैबिनेट की बैठक में भी रखा जाएगा। मंत्री ने कहा कि भूमि अधिग्रहण और भूस्वामियों को मुआवजा देने में लगने वाले समय को ध्यान में रखते हुए सरकार ने योजना प्रक्रिया शुरू कर दी है। उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि न्यूयॉर्क और लंदन जैसे प्रमुख शहरों के बीच कई हवाई अड्डे की दूरी बहुत कम है। उन्होंने कहा, मुंबई में दोनों हवाई अड्डों के बीच की दूरी 36 किलोमीटर है।

सुरेश गोपी की प्रशंसा करने वाले त्रिशूर मेयर के समर्थन में आई भाजपा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

त्रिशूर/भाषा। केरल में केंद्रीय मंत्री सुरेश गोपी की प्रशंसा कर मुश्किल में पड़े त्रिशूर नगर निगम के मेयर एम. के. वर्गीस का भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने रविवार को समर्थन दिया। भाजपा ने कहा कि पार्टी राजनीति से ऊपर उठकर विकास के लिए कार्य करने वाले हर व्यक्ति के साथ खड़ी है। भाजपा महासचिव एम. टी. रमेश ने यहां प्रकरकों से कहा, यह वास्तविकता है कि केंद्रीय मंत्री सुरेश गोपी त्रिशूर के विकास के लिए सोचते हैं। उनके सहायक कहने पर अन्य राजनैतिक संगठन नाराज क्यों हो रहे हैं। उन्होंने विरोधियों पर हर चीज में राजनीति करने का आरोप लगाया। रमेश ने बयान वाम लोकतांत्रिक मोर्चा (एलडीएफ) शासित त्रिशूर नगर निगम के महापौर वर्गीज द्वारा हाल ही में सुरेश गोपी के बारे में की गई सकारात्मक टिप्पणी से हुए राजनीतिक विवाद के बीच दिया है। वर्गीस ने कहा था कि अभिनेता से राजनेता बने इस व्यक्ति के पास त्रिशूर निर्वाचन क्षेत्र और केरल के विकास के लिए एक दृष्टिकोण है। मेयर ने यह भी कहा कि एक जनप्रतिनिधि के तौर पर उनकी जिम्मेदारी है कि वह विकास के लिए सांसद या मंत्री के साथ खड़े रहें, चाहे उनकी राजनीति कुछ भी हो।

केरल और तमिलनाडु में उंची समुद्री लहरें उठने की चेतावनी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तिरुवनंतपुरम/भाषा। केरल और तमिलनाडु के तटीय क्षेत्रों में सोमवार रात 11:30 बजे तक समुद्र में अचानक उंची लहरें उठने और ज्वार आने की संभावना जताई गयी है। यह जानकारी मौसम एजेंसी ने दी है। समुद्र में अचानक उफान आने की घटना और इसकी वजह से तटीय क्षेत्रों में तेज लहरें उठने को 'कल्लाकडल' कहा जाता है। भारतीय राष्ट्रीय महासागर सूचना सेवा केंद्र ने रविवार को मछुआरों और तटीय निवासियों को समुद्र में संभावित लहरें उठने के बारे में चेतावनी जारी की। देश में मछुआरों के लिए मौसम की चेतावनी जारी करने वाली केंद्रीय एजेंसी आईएसओआईएस ने लोगों को सलाह दी है कि वे मछली पकड़ने वाले अपने जहाजों का लंबर बंदरगाह पर सुरक्षित रूप से डाल दें।

मंगलूर में मादक तस्कर गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मंगलूर/भाषा। मंगलूर पुलिस ने एक कथित मादक तस्कर को शनिवार को गिरफ्तार किया। पुलिस के एक प्रवक्ता ने यहां बताया कि

पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि एक व्यक्ति बाइक से एमडीएमए नामक मादक की तस्करी कर रहा है। उन्होंने बताया कि सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए मंगलूर पुलिस की अपराध शाखा ने उल्लालबेल इलाके में आरोपी के

पास से 36 ग्राम एमडीएमए बरामद किया जिसकी कीमत 90,000 रुपये आंकी गयी है। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार आरोपी की पहचान मोहम्मद सफवान (32) के तौर पर हुई है।

आर्मस्ट्रांग हत्या मामले के असल अपराधियों को गिरफ्तार नहीं किया गया, सीबीआई करे जांच: मायावती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की प्रमुख मायावती ने उनकी पार्टी की तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष के. आर्मस्ट्रांग की हत्या की केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) से जांच कराए जाने की रविवार को मांग की। आर्मस्ट्रांग की शूकवार को यहां हत्या कर दी गई थी। मायावती ने दावा किया कि इस मामले में अब तक गिरफ्तार किये गए लोग असल अपराधी नहीं हैं और उन्होंने मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने इस मामले की

जांच केंद्रीय एजेंसी को सौंपने का आग्रह किया ताकि न्याय मिल सके। उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने यहां आर्मस्ट्रांग को श्रद्धांजलि दी और शहर के पेरम्बूर स्थित एम निजी स्कूल में 52 वर्षीय नेता के पार्थिव शरीर पर पुष्पांजलि अर्पित की। बसपा प्रमुख ने कहा कि हमलावरों के एक समूह ने शूकवार देर शाम जिस तरह से उनकी हत्या कर दी, उससे पता चलता है कि राज्य में कानून-व्यवस्था नाम की कोई चीज नहीं है। जिन्होंने उनकी हत्या की है, उन असल दोषियों को अभी तक नहीं पकड़ा गया है।

उन्होंने कहा, असल दोषियों को अभी तक नहीं पकड़ा गया है। जांच को सीबीआई को सौंप दिया जाना चाहिए। हमें उम्मीद नहीं है कि राज्य सरकार न्याय सुनिश्चित करेगी, इसलिए मामले को तुरंत सीबीआई को सौंप दिया जाना चाहिए। बसपा नेता ने कहा कि आर्मस्ट्रांग की हत्या के बाद पूरे राज्य में दलितों के बीच भय पैदा हो गया है और उन्होंने मुख्यमंत्री से उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने का आग्रह नहीं है। उन्होंने कहा कि बसपा ने मामले को गंभीरता से लिया है, लेकिन पार्टी अधिकारियों को कानून अपने हाथ में नहीं लेना चाहिए।

मद्रास उच्च न्यायालय ने आर्मस्ट्रांग के शव को तिरुवल्लूर में दफनाने की अनुमति दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। मद्रास उच्च न्यायालय ने रविवार को बहुजन समाज पार्टी के तमिलनाडु प्रमुख के. आर्मस्ट्रांग की पत्नी की एक याचिका पर विशेष सुनवाई की, जिसमें आर्मस्ट्रांग के शव को यहां पार्टी कार्यालय में दफनाने के लिए उच्च न्यायालय में याचिका दायर कर अनुमति मांगी। याचिका को न्यायमूर्ति वी. भवानी

सुब्बारायण की पीठ के सामने सुनवाई के लिए पेश किया गया। सरकार ने याचिका का विरोध करते हुए कहा कि यह एक रिहाइशी इलाका है। सरकार ने कहा कि उसने शव को दफनाने के लिए तीन अन्य जगह चिन्हित की हैं। अतिरिक्त महाधिवक्ता जे. रविन्द्र ने न्यायाधीश को बताया कि सरकार ने तिरुवल्लूर जिले के पोथूर में आर्मस्ट्रांग के रिश्तेदार की जमीन पर शव को दफनाने की

अनुमति दे दी है और इस प्रक्रिया के लिए आवश्यक आदेश भी दिए गए हैं। याचिकाकर्ता ने भी प्रस्ताव स्वीकार कर लिया, जिसके बाद न्यायाधीश ने निर्देश दिया कि आर्मस्ट्रांग के शव को पोथूर में दफनाया जाए। न्यायाधीश ने याचिकाकर्ता को शांतिपूर्ण अंतिम संस्कार यात्रा निकालने का निर्देश दिया और पुलिस को सुरक्षा देने को कहा।

आभूषणों की चोरी के मामले में दो नाबालिगों समेत पांच पकड़े गए

मंगलूर/भाषा। मंगलूर में उल्लाल थाने की पुलिस ने 15 लाख रुपये के सोने के आभूषण चोरी करने के आरोप में शनिवार को दो नाबालिगों समेत पांच लोगों को पकड़ लिया। मंगलूर के पुलिस उपयुक्त (कानून एवं व्यवस्था) सिद्धार्थ गोयल ने बताया कि 28 जून 2024 को उल्लाल धर्मनगर निवासी 65 वर्षीय श्रीधर के घर से चोरी गये आभूषणों को बरामद कर लिया गया है। उन्होंने बताया कि इस बाबत पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जबकि दो नाबालिगों को पकड़ कर बाल सुधार गृह भेज दिया। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से चोरी का सोना भी बरामद कर लिया। पुलिस ने बताया कि आरोपियों ने चोरी किए गए गहने मंगलूर शहर की अलग-अलग आभूषण दुकानों पर बेच दिए थे।

हडको लिमिटेड (भारत सरकार का एक उपक्रम)
क्षेत्रीय कार्यालय - बंगलूर
ईमेल : bro@hudco.org

निविदा अधिसूचना
भारत सरकार का उपक्रम हाउसिंग एंड अर्बन डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड (हडको), बंगलूर में आरएनवी एक्सटेंशन में एक स्टाफ क्वार्टर में नवीनीकरण कार्य करने के लिए योग्य/प्रतिष्ठित फर्मों/टेकदारों से निविदा आमंत्रित करता है। अधिक जानकारी के लिए हमारी वेबसाइट www.hudco.org पर जाएं। संपर्क के लिए नंबर 080-25587009/25582602. निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि 23.07.2024 है।
वेबसाइट देखें : www.hudco.org और www.eprocure.gov.in

जय मरुधर जय मिश्री रूप सुकन जय गुण्णी प्रभा

जय गुरु गणेश जय मिश्री अशोक जय गुण्णी प्रकाश

॥ श्री गुरुभारत मंत्रः ॥
॥ जय आत्म अन्दर देवेन्द्र शिव मूर्ते ॥

भावभरा आर्मत्रण श्री हीरा बाग जैन स्थानक

बंगलूर की पावन पुण्य धरा पर दिनांक : 8 जुलाई 2024 संमंत्र 9.15 बजे

चातुर्मास 2024 मंगलमय प्रवेश

श्रमण संदीप युग प्रधान आचार्य भगवंत परम पुत्र्य डॉ. विजयनित्ती म.सा.की आज्ञानुवर्तिनी उपपर्वतिनी प. पू. श्री अर्चनाश्रीजी म.सा.(मीमा) की सुप्रिया

कर्मिक तप चन्डिका महासाची पुत्र्य श्री आगमश्रीजी म. सा.
सेवापत्री मधु गरिका महासाची पुत्र्य श्री धैर्याश्रीजी म. सा.

आदि टाण्डा 2 का, श्री हीरा बाग जैन स्थानक बंगलूर में 2024 का मंगलमय चातुर्मास प्रवेश श्री भूरीबाई गणेशमल सकलेचा जैन भवन जैन टेम्पल रोड, (ओ.पी.एच.रोड) शिवाजीनगर से प्रात ८.३० बजे विहार कर श्री हीरा बाग जैन स्थानक में मंगल चातुर्मास प्रवेश होगा। आप सभी सहपरिवार इस शुभ अवसर पर पधार कर महासतीजी के दर्शन व प्रवलन का लाभ देवे एवं कार्यक्रम के पश्चात अल्पाहार ग्रहण कर श्री संघ को सेवा का अवसर प्रदान करावे।

निवेदक: श्री वर्धमान स्थानकवासी जैन आश्रम संघ (म.स.)
श्री हीरा बाग जैन स्थानक, नं. १४२, सेवेयस रोड, भारतीनगर, बंगलूर-५६० ००९.
* श्री हीरा बाग महिला मंडल * * सप्तस्वत सद्दस्थ गण * * श्री हीरा बाग बहु मंडल *

अध्यक्ष: १९८५/०३३११
उपअध्यक्ष: १९८५/०३३२२
संयोजक: १९८५/०३३२३
सहसंयोजक: १९८५/०३३२४
उपसहसंयोजक: १९८५/०३३२५
संयोजक: १९८५/०३३२६
सहसंयोजक: १९८५/०३३२७
संयोजक: १९८५/०३३२८
सहसंयोजक: १९८५/०३३२९



पर्यावरणअनुकूल जीवनशैली को बनाएं जन आंदोलन : बिरला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा/एजेन्सी। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने रविवार को पौधे लगाने, उन्हें पोषित करने तथा संरक्षित करने का आग्रह करते हुए लोगों से जलवायु परिवर्तन की चुनौती से निपटने के लिए पर्यावरण अनुकूल जीवनशैली को जन आंदोलन बनाने की अपील की।

मौजूदा समय में पूरी दुनिया जलवायु परिवर्तन की चुनौतियों का सामना कर रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस चुनौती से निपटने के लिए लोगों से मांग के नाम से एक पोधा लगाने का आग्रह किया है और पूरी दुनिया को यह संदेश देने का काम किया है कि भारत जलवायु परिवर्तन की समस्या से निपटने को लेकर कितना गंभीर है। उन्होंने कहा, मौजूदा समय में जलवायु परिवर्तन एक गंभीर समस्या बनी हुयी है और पूरी दुनिया इस समस्या को लेकर चिंतित है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस समस्या के निपटने के लिए मांग के नाम पर एक पोधा लगाने की आग्रह किया है और पूरी दुनिया को यह संदेश देने का काम किया है कि भारत इस विकट

समस्या को लेकर किस कदर सचेत है तथा इसे रोकने के लिए लगातार कदम उठा रहा है। बिरला ने कहा, जब हम पेड़-पौधे को संरक्षित करेंगे, तभी हमारी आने वाली पीढ़ियां सुरक्षित रह पायेंगी। उन्होंने सांसदों से पौधे लगाने और पर्यावरण अनुकूल जीवनशैली को जन आंदोलन बनाने में सहयोग करने की अपील करते हुए कहा, सभी सांसदों, चाहे वे किसी भी राजनीतिक दल से संबन्धित हों, का कर्तव्य है कि वे पर्यावरण के अनुकूल जीवन शैली को जन आंदोलन बनाएं। इस मौके पर बनों को संरक्षित करने को लेकर कई लोगों को सम्मानित भी किया गया।



युवा वर्ग के कल्याण के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : भजनलाल शर्मा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर/एजेन्सी। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य सरकार को युवा वर्ग के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध बताते हुए कहा है कि युवाओं के सपनों को तोड़ने वालों को बर्खास्त नहीं जाएगा। शर्मा ने रविवार को जयपुर में राजपुरोहित लॉन्ग सेंटर ऑफ एक्सलेंस (राजपुरोहित छात्रावास) का फीता काटकर उद्घाटन किया एवं छात्रावास परिसर का अवलोकन भी किया और इस अवसर पर आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि पिछली सरकार ने हमारी युवा शक्ति को निराशा की गर्त में धकेल दिया था। पेपर लीक की घटनाओं से कड़ी

मेहनत करने वाले इमानदार विद्यार्थियों का मनोबल टूट गया था। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार बनते ही पेपर लीक के मामलों की जांच के लिए एसआईटी गठित की गई। भर्ती परीक्षाओं में पेपर लीक व अन्य अनियमितताओं के संबंध में एसआईटी ने ठोस कार्रवाई करते हुए 108 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवाओं के सपनों को तोड़ने वालों को छोड़ें नहीं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा युवा शक्ति की राज्य के विकास में सहभागिता बढ़ाने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। प्रदेश के युवाओं को रोजगार देने के लिए इस वर्ष लगभग 70 हजार पदों पर भर्तियां की जा रही हैं। उन्होंने कहा कि युवाओं को निजी क्षेत्र में करिअर निर्माण में मार्गदर्शन देने के लिए प्रदेश के समस्त संभाग मुख्यालयों

पर युवा साथी केंद्र स्थापित किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षा व्यक्ति और समाज के विकास का मुख्य आधार है। शिक्षा से ज्ञान प्राप्त कर कौशल का विकास होता है, जिससे समाज में सकारात्मक बदलाव लाने की क्षमता विकसित होती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा हमें आत्मनिर्भर बनाती है और बेहतर जीवन जीने का मार्ग प्रशस्त करती है। युवा वर्ग भारत का भविष्य है, अच्छी शिक्षा हासिल कर वह राष्ट्र निर्माण में अपना महत्वपूर्ण योगदान निभाएं। उन्होंने कहा कि राजपुरोहित समाज शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। इस छात्रावास का निर्माण शिक्षा के क्षेत्र में समर्पण और सामाजिक सरोकार की सच्ची मिसाल है। यह छात्रावास युवाओं को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त करने के लिए मजबूत आधार प्रदान करेगा।

नागरिकों को हिंसक कहना देश का अपमान है : दिलावर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

झुंझुनूरु/एजेन्सी। राजस्थान के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कहा है कि लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने देश के नागरिकों को हिंसक और झूठा कहा, देश का इससे बड़ा अपमान नहीं हो सकता। दिलावर रविवार को झुंझुनूरु में पत्रकारों से कहा कि गांधी को देश की जनता से माफ़ी मांगनी चाहिए। विदेशी महिला से पैदा बेटा देश का भला नहीं कर सकता। दुख की बात है कि कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता ने पूरे देश के लोगों को हिंसक और झूठा कहा। इससे बड़ा अपमान हिंदुस्तान और हिंदुओं का नहीं हो सकता। पता नहीं कांग्रेस किसके इशारे पर चल रही है। इन्हें कौन प्रेरणा दे रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने कहा था कि विदेशी महिला के पेट से पैदा होने वाला व्यक्ति या बेटा देश का भला नहीं कर सकता। वह देश के खिलाफ ही कार्रवाई करेगा। चाणक्य की बात सच साबित हो रही है। क्योंकि राहुल गांधी विदेशी



महिला के पुत्र हैं। इसलिए लगातार देश के खिलाफ बोलते रहते हैं। पहले भी उन्होंने कहा था कि हिंदू मंदिर में लड़कियां छेड़ने जाते हैं। यह हिंदू बहनों और भाइयों के लिए अपमानजनक टिप्पणी थी। अब उन्होंने कहा कि हिंदू हिंसक और झूठे हैं। यह कहकर उन्होंने हिंदू समाज, साधु-संतों, हमारे पूर्वजों, आगे की पीढ़ी और हमारा धर्म अपमान किया है। किसी भी कीमत पर देश की जनता उन्हें माफ नहीं करेगी। कोर्चिंग संस्थान में छात्रों के आत्महत्या करने के मामलों पर दिलावर ने कहा कि आत्महत्या के लिए सिर्फ कोर्चिंग संस्थान जिम्मेदार नहीं हैं। छात्र की संगत और माता-पिता भी जिम्मेदार हैं। माता-पिता बच्चों से उनकी क्षमता से अधिक अपेक्षा करते हैं। बच्चे की क्षमता के हिसाब से उन्हें विषयों का चयन करवाने चाहिए। डॉक्टर और इंजीनियर बनाना ही एकमात्र रास्ता नहीं है। कला विषय पढ़कर भी कामयाबी हासिल कर सकते हैं। उन्होंने किरोड़ी लाल मीनत के इस्तीफे पर कहा कि मंत्री कौन बनेगा यह फैसला आलाकमान करेगा। मुख्यमंत्री इसकी जानकारी दे देंगे।

लिए सिर्फ कोर्चिंग संस्थान जिम्मेदार नहीं हैं। छात्र की संगत और माता-पिता भी जिम्मेदार हैं। माता-पिता बच्चों से उनकी क्षमता से अधिक अपेक्षा करते हैं। बच्चे की क्षमता के हिसाब से उन्हें विषयों का चयन करवाने चाहिए। डॉक्टर और इंजीनियर बनाना ही एकमात्र रास्ता नहीं है। कला विषय पढ़कर भी कामयाबी हासिल कर सकते हैं। उन्होंने किरोड़ी लाल मीनत के इस्तीफे पर कहा कि मंत्री कौन बनेगा यह फैसला आलाकमान करेगा। मुख्यमंत्री इसकी जानकारी दे देंगे।

भाजपा की 'डबल इंजन' सरकार में विकास का बनेगा इतिहास : सीपी जोशी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की राजस्थान इकाई के अध्यक्ष सी पी जोशी ने पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार पर पांच वर्ष के कार्यकाल के दौरान कोई जनहित कार्य नहीं करने का आरोप लगाते हुए कहा कि प्रदेश में भाजपा की 'डबल इंजन' सरकार में विकास का इतिहास बनेगा। चित्तौड़गढ़ से सांसद जोशी ने रविवार को कपासन में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, 'पिछली कांग्रेस सरकार ने पांच साल जनहित में कोई काम नहीं किया। चुनाव से कुछ माह पूर्व कुछ किया उसमें भी जनता को लाइन में



लगाकर अहसास करवा दिया कि हम आपको कुछ दे रहे हैं।' उन्होंने कहा कि इसके विपरीत प्रदेश में भाजपा की सरकार बनते ही मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कई

जनहित निर्णय लिये और भाजपा की 'डबल इंजन' सरकार में विकास का इतिहास बनेगा। जोशी ने कहा कि विपक्ष ने कई प्रकार के भ्रम फैलाने का काम

किया है लेकिन इन सबके विपरीत लोगों ने जो ठाना वो करके दिखाया। जोशी ने कहा कि साठ वर्षों में यह पहला अवसर है जब किसी

राजनीतिक दल और किसी नेतृत्व की सरकार लगातार तीसरी बार बनी है, जो प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में संभव हो सका है। उन्होंने कहा कि यह इसलिए संभव हुआ है क्योंकि देश की जनता को कई वर्षों तक केवल वादे और नारे ही मिले, पिछले 10 वर्षों में जनता ने देखा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जो कहा उससे अधिक करके दिखाया। उन्होंने कहा, 'इन वर्षों में गांव, गरीब, किसान, युवा महिला सहित समाज के हर वर्ग की मजबूती के लिए काम हुआ। सीमा पर तैनात सैनिकों का हौसला बढ़ा उन्हें अत्याधुनिक हथियार मिले। देश की अर्थव्यवस्था मजबूत हुई और मां भारती का वैभव दुनिया में बढ़ा।'

कोटा से लापता कोर्चिंग छात्र, छात्रा बरामद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा/एजेन्सी। राजस्थान की कोर्चिंग सिटी कहे जाने वाले कोटा से पिछले सप्ताह लापता हुए कोर्चिंग छात्र-छात्रा को बरामद करके पुलिस ने राहत की सांस ली है। पुलिस अधीक्षक (शहर) डा. अमृता दुहन ने रविवार को बताया कि कोटा के कुन्हाड़ी थाना क्षेत्र की एक निजी कोर्चिंग संस्थान की छात्रा अचानक घर से कहीं चली गई। घर में भाई-बहनों के आपस में झगड़ने पर मम्मी ने उसे डांट दिया था। संभवतः इसी बात से नाराज होकर वह चली गई। उन्होंने बताया कि पुलिस तत्काल सक्रिय हुई और पूरे इलाके के सीसीटीवी कैमरे खंगाले

तो उसके रेलवे स्टेशन जाने और वहां से मुंबई जाने की जानकारी मिली। इसके बाद पुलिस ने कड़ी मेहनत से बरामद कर लिया। एक अन्य घटना में कुन्हाड़ी थाने में ही उत्तर प्रदेश के शाहजापुर जिला निवासी धूमपाल सिंह राजपूत ने दो जुलाई को शिकायत दर्ज कराई थी कि एक निजी छात्रावास में रहने वाला पुत्र भरत बिना कुछ कहे ही घर से चला गया है। पुलिस को जांच के दौरान उसके बेगलूर जाने की जानकारी मिली। इस पर पुलिस ने बेंगलूर में उसे बरामद कर लिया। दरअसल कोर्चिंग में उसका मन नहीं लगता था। दोनों बच्चों को उनके परिजनों को सौंप दिया गया है।

नई पीढ़ी को संस्कारवान बनाना सभी की जिम्मेदारी : देवनाजी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा/एजेन्सी। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी ने कहा है कि समाज में परिवर्तन लाने के लिए नई पीढ़ी को संस्कारवान बनाना हम सभी की जिम्मेदारी है। देवनाजी रविवार को कोटा में विद्या भारती शिक्षा संस्थान के प्रतिभा सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि नयी पीढ़ी को राष्ट्रीयता, देश प्रेम एवं मूल्यों की शिक्षा देकर उनमें देश के लिए समर्पण का भाव उत्पन्न करके हम 2047 तक विकसित भारत का संकल्प पूरा कर सकेंगे। देवनाजी ने कहा कि पूरा विश्व भारत की ओर देख रहा है। देश सक्षम नेतृत्व के हाथों में है। हमारी युवा पीढ़ी में तेरा वैभव अगर रहे मां की सोच पैदा करे तो भी हमारी शिक्षा सार्थक होगी। हमें रोजगारपरक शिक्षा देने के साथ ही संस्कारवान बनाने वाली शिक्षा देने



की जरूरत है। उन्होंने कहा कि विद्या भारती में छात्र-छात्राओं को संस्कार दिए जाते हैं और उन्हें अच्छे नागरिक बनाने का प्रयास किया जाता है। आतंकवाद, जातिवाद, भाई-भतीजावाद एवं भ्रष्टाचार से लड़ने के लिए वर्तमान में विद्या भारती के संस्कार की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि यहां से निकले छात्र डॉक्टर-इंजीनियर बनकर गरीबों की सेवा करने का भाव रखें। स्वयं से पहले राष्ट्र व समाज के प्रति कर्तव्य निर्वहन को प्राथमिकता दें

और सब कुछ देश के लिए समर्पण करने का भाव लेकर आगे बढ़ें। कार्यक्रम में उर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने कहा कि विद्या भारती में पढ़ने वाले विद्यार्थी यहां से ऐसे संस्कार लेकर जाएं कि वे पूरे विश्व में देश का नाम रोशन कर सकें। कोटा दक्षिण विधायक संदीप शर्मा ने कहा कि शिक्षकों का ध्येय शिक्षा के साथ-साथ विशिष्टता का भाव पैदा करना है। यहां से निकले छात्र राष्ट्र सेवा के भाव के साथ विविध क्षेत्रों में अपना योगदान दे रहे हैं।

रणथम्बौर में बाघ टी 58 रॉकी की मौत

भरतपुर/एजेन्सी। राजस्थान में सवाईमाधोपुर के विश्वविख्यात रणथम्बौर नेशनल पार्क में बाघ टी 58 रॉकी की मौत हो गयी। प्राप्त जानकारी के अनुसार बाघिन की 26 शर्मीली का बेटा 12 वर्षीय रॉकी को शनिवार को हिंदवार गांव के पास देखा गया था, लेकिन रविवार को वह पानी के गड्ढे के किनारे मृत अवस्था में मिला। सूत्रों ने बताया कि रॉकी की मौत बीमारी की वजह से हुई है। सोमवार को सुबह पोस्टमार्टम के बाद रॉकी का अंतिम संस्कार किया जाएगा।

कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में 17 परीक्षाओं के प्रश्नपत्र लीक हुए : भजनलाल शर्मा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर/भाषा। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रश्नपत्र लीक मामले में पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार पर निशाना साधते हुए रविवार को कहा कि पिछली कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में 19 में से 17 परीक्षाओं के प्रश्नपत्र लीक हुए थे। उन्होंने कहा, 'पिछली सरकार के कार्यकाल में 19 में से 17 परीक्षाओं के प्रश्नपत्र लीक हुए थे, जिसे हमने गंभीरता से लिया है और हमने इसकी जांच के लिए विशेष जांच दल (एसआईटी) गठित की और उसने काम करना भी शुरू कर दिया है।' मुख्यमंत्री ने कहा, 'पिछली सरकार ने हमारी युवा शक्ति को निराशा की गर्त में धकेल दिया था। प्रश्नपत्र लीक की घटनाओं से कड़ी मेहनत करने वाले

इमानदार विद्यार्थियों का मनोबल टूट गया था।' उन्होंने कहा, 'हमारी सरकार बनते ही प्रश्नपत्र लीक के मामलों की जांच के लिए एसआईटी गठित की गई। भर्ती परीक्षाओं में प्रश्नपत्र लीक व अन्य अनियमितताओं के संबंध में एसआईटी ने ठोस कार्रवाई करते हुए 108 आरोपियों को गिरफ्तार किया है।' मुख्यमंत्री ने कहा कि युवाओं के सपनों को तोड़ने वालों को बर्खास्त नहीं जाएगा। शर्मा ने रविवार को जयपुर में संत जनों की उपस्थिति में राजपुरोहित ग्लोबल सेंटर ऑफ एक्सलेंस (राजपुरोहित छात्रावास) के उद्घाटन समारोह के अवसर पर यह बात कही। उन्होंने कहा, 'प्रश्नपत्र लीक मामले में लगभग 108 लोगों को गिरफ्तार किया गया है ये वो लोग हैं जिन्होंने युवाओं के सपनों को चकनाचूर किया।

जेबतराशी की वारदात को अंजाम देने वाले अंतर्राज्यीय गिरोह के छह बदमाश गिरफ्तार

अजमेर/एजेन्सी। राजस्थान में अजमेर पुलिस ने रेलवे स्टेशन पर जेबतराशी की वारदात करने वाले अंतर्राज्यीय गिरोह का खुलासा करके सगरना सहित छह बदमाशों को गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक राममूर्ति जोशी ने शनिवार को बताया कि शुक्रवार को रतलाम निवासी परिवारी रईस खान ने शिकायत

दर्ज कराई कि अजमेर रेलवे स्टेशन पर प्लेटफार्म दो पर खड़ी ट्रेन के कोच में चढ़ते समय पांच-छह व्यक्तियों ने घेर कर जेब से 30 हजार रुपये चोरी कर लिए। उन्होंने बताया कि रेलवे स्टेशन पर जेबतराशी की घटना को गंभीरता से लेते हुए आरोपियों की तलाश एवं गिरफ्तारी के लिए पुलिस दल का गठन किया गया। दल ने रेलवे

स्टेशन एवं शहर के अन्य जगहों पर लगे 50 से अधिक सीसीटीवी कैमरों को खंगालकर संदिग्धों की पहचान की। बाद में परिवारी की निशानदेही पर आरोपी अमीनुद्दीन (47), हीर सिंह (56), आफताब अंसारी (50), हामो खान (58), मोहम्मद शाहजहाँ आलम (32), एवं खुशीद आलम (30) अजमेर पकड़ा गया।

सिरोही जिले में नाबालिग का अपहरण कर सामूहिक दुष्कर्म, मामला दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर/भाषा। राजस्थान के सिरोही जिले में 17 साल की एक लड़की का दो लोगों द्वारा कथित तौर पर अपहरण कर उसके साथ चलती कार में सामूहिक दुष्कर्म करने का मामला सामने आया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी

दी। पुलिस के अनुसार आरोपियों ने तीन जुलाई की रात लड़की को उसके घर से अग्राव कर चलती कार में उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। आरोपियों ने बाद में उसे गांव में छोड़ दिया। पुलिस उपाधीक्षक भवानी सिंह ने कहा कि सम्बद्ध थाने में आरोपी वनरा राम और दशरथ के खिलाफ अपहरण, सामूहिक दुष्कर्म और पाँक्सो एक्ट की धाराओं के तहत

मामला दर्ज किया गया है। उन्होंने बताया, तीन जुलाई को एक लड़की का अपहरण कर उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म किया गया। तत्काल मामला दर्ज किया गया और अगले दिन नियमानुसार लड़की का मेडिकल परीक्षण करवाया गया। मजिस्ट्रेट द्वारा पीड़िता का बयान लिया गया और आरोपी को कारवाई की जा रही है। उन्होंने कहा कि आरोपियों की तलाश की जा रही है।

राजशाही के जमाने से आयोजित हो रहा है श्रीराम का रथयात्रा मेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

वैर/एजेन्सी। राजस्थान में भरतपुर जिले के वैर कस्बे में राजा प्रताप सिंह के राजशाही जमाने से ही भगवान श्रीराम का रथयात्रा मेला आयोजित हो रहा है। मेले के आयोजकों के अनुसार भरतपुर जिला मुख्यालय से 47 किलोमीटर दूर बसे ऐतिहासिक वैर कस्बे में आयोजित इस ऐतिहासिक रथयात्रा मेले में लंबे समय से चली आ रही परम्पराओं के भी दर्शन होते हैं। मेले में समाज की विभिन्न जाति संप्रदाय उच्च-नीच की सीमा लांघकर परस्पर एकता और



आत्मीयता की भावना पुष्ट होती है। यह मेला लोगों के मनोरंजन, मन बहलाव और उनके आर्थिक विकास के साधनों के साथ-साथ धार्मिक भायना का भी स्मरण करता है। रथयात्रा आषाढ़ शुक्ल द्वितीया को सीताराम जी मंदिर से बैंड बाजे के साथ भगवान श्रीराम के जयघोष के साथ निकाली जाती है। भगवान सीताराम जी के रथ को दो बड़े रस्सों के सहारे भक्तजनों द्वारा खींचा जाता है यह रथयात्रा कस्बे के

के साथ निकाली जाती है। भगवान सीताराम जी के रथ को दो बड़े रस्सों के सहारे भक्तजनों द्वारा खींचा जाता है यह रथयात्रा कस्बे के

के साथ निकाली जाती है। भगवान सीताराम जी के रथ को दो बड़े रस्सों के सहारे भक्तजनों द्वारा खींचा जाता है यह रथयात्रा कस्बे के

गोपालगंज, पुराना बाजार, चांदनी चौक, लाल चौक होते हुए जैन मंदिर गली, गद्दीपट्टी, कहार मोहवा, बिचपुरी पट्टी होते हुए नए बस स्टैंड एवं पुलिस थाने के सामने होते हुए डाक बंगला तिराए भुसावर गेट होते हुए सीताराम जी मंदिर लौटकर आती है। रथयात्रा का भव्य स्वागत किया जाकर भगवान श्री राम के रथ के नीचे से नवजात शिशुओं को उनकी माताओं द्वारा निकाला जाकर उनकी दीर्घायु की कामना की जाती है। भगवान श्री राम के इस रथ पर करवावासियों द्वारा चढ़ावा चढ़ा कर अपनी भद्रा का इजहार किया जाता है। रथयात्रा को देखने के लिए आसपास के गांव के लोग भी काफी संख्या में पहुंचते हैं।

वह कहते थे- मैं सीने पर गोली खाकर मरूंगा: कैप्टन अंशुमन सिंह की पत्नी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। असाधारण बहादुरी के लिए मरणोपरांत कीर्ति चक्र से सम्मानित किए गए सेना चिकित्सा कोर के कैप्टन अंशुमन सिंह की पत्नी स्मृति ने अपने पति को याद करते हुए कहा कि वह अक्सर कहा करते थे कि मैं साधारण मृत नहीं मरूंगा। मैं सीने पर गोली खाकर मरूंगा। कैप्टन सिंह को जब कीर्ति चक्र से शुकुमार को सम्मानित किया गया तो यह उनके परिवार के लिए उनकी वीरता पर गर्व करने का क्षण था और पुरस्कार ग्रहण करते समय उनकी पत्नी और मां के चेहरे पर दुख एवं गर्व का मिलाजुला भाव दिखाई दिया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को रक्षा अलंकरण समारोह में दिवंगत अधिकारी की पत्नी और मां मंजू सिंह को कैप्टन अंशुमन सिंह की शहादत पर कीर्ति चक्र प्रदान किया। यह शांतिकाल में वीरता के लिए दिया जाने वाला दूसरा सबसे बड़ा पुरस्कार है।

रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने शनिवार को सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर स्मृति का एक वीडियो साझा किया, जिसमें उन्होंने अपने पति को याद करते हुए बताया कि वे दोनों कैसे एक-दूसरे के हमसफर बने थे। कैप्टन सिंह की पत्नी ने कहा, वह बहुत काबिल थे। वह मुझसे कहा करते थे, मैं सीने पर गोली खाकर मरूंगा। मैं ऐसी साधारण मृत नहीं मरूंगा जिसके बारे में किसी को पता ही न चले। कैप्टन सिंह की शहादत की कहानी भी आम नहीं है। कैप्टन सिंह पिछले वर्ष जुलाई में भीषण आग से लोगों को बचाते समय शहीद हो गये थे।

राष्ट्रपति भवन में 'एक्स' पर एक पोस्ट साझा कर कहा, असाधारण बहादुरी का परिचय दिया। राष्ट्रपति भवन ने कैप्टन सिंह की पत्नी द्वारा कीर्ति चक्र स्वीकार करते हुए एक तस्वीर भी साझा की। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने पांच जुलाई को राष्ट्रपति भवन के प्रांगण में आयोजित रक्षा अलंकरण समारोह में सेना और अर्धसैनिक बलों के जवानों को 10 कीर्ति चक्र प्रदान किए दिन में से सात पदक मरणोपरांत दिए गए। रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता द्वारा 'एक्स' पर पोस्ट किया गया वीडियो विभिन्न सोशल मीडिया मंचों पर तेजी से प्रसारित हो रहा है। वीडियो में गमगीन नजर आ रही स्मृति ने अपने पति को याद करते हुए प्यार में प्यार हुआ और फिर आठ साल तक 'लॉग डिस्टेंस रिशेनशिप' में रहने के बाद उन्होंने शादी की।



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सेना चिकित्सा कोर, 26वीं बटालियन पंजाब रेजिमेंट के कैप्टन अंशुमन सिंह को मरणोपरांत कीर्ति चक्र प्रदान किया। अपनी सुरक्षा की परवाह किए बगैर उन्होंने आग लगने की एक बड़ी घटना में कई लोगों को बचाने के लिए

रहीं स्मृति ने अपने पति को याद करते हुए प्यार में प्यार हुआ और फिर आठ साल तक 'लॉग डिस्टेंस रिशेनशिप' में रहने के बाद उन्होंने शादी की। स्मृति ने सिंह के साथ बिताए हुए प्यार पलों को याद करते हुए कहा, "हम इंजीनियरिंग कॉलेज के पहले दिन मिले थे। एक तरह से यह पहली नजर का प्यार था। एक महीने बाद अंशुमन का सशस्त्र बल मेडिकल कॉलेज में चयन हो गया। वह बहुत मेधावी था। सिर्फ एक महीने की मुलाकात

के बाद हम आठ साल 'लॉग डिस्टेंस रिशेनशिप' में रहे।" स्मृति ने कहा, फिर हमने शादी करने का फैसला किया लेकिन विवाह के दो महीने के भीतर ही उनकी तैनाती सियाचिन में हो गई। मैंने अंशुमन से 18 जुलाई को बहुत देर तक फोन पर बात की। इस दौरान हमने अगले 50 साल की योजना, अपना एक घर बनाने, बच्चों को जन्म देने और भी बहुत सारी बातें कीं, लेकिन अगले दिन जब मैं सो कर उठी तो मुझे फोन आया कि वह अब नहीं रहे।" उन्होंने कहा कि वह आज तक इस गम से उबर नहीं पाई हैं।

अपनी प्रस्तुति की कई तस्वीरें और वीडियो साझा किए। बीबर ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर संपीठ समारोह के दौरान दी शानदार प्रस्तुति और उनके साथ गाता हुआ लोगों की झलकियां साझा कीं। इंस्टाग्राम पर साझा की गई तस्वीरों में बीबर अनंत और राधिका के साथ मुस्कुराते हुए नजर आ रहे हैं। एक अन्य तस्वीर में वह अंबानी परिवार के अन्य सदस्यों अनंत अंबानी, श्लोका अंबानी, ईशा अंबानी और आनंद पीरामल के साथ मोज-मस्ती करते हुए नजर आ रहे हैं। अभिनेता जायद जाफरी की बेटी अलाकिया जाफरी ने भी संगीत समारोह का एक वीडियो साझा किया, जिसमें वह बीबर को प्रस्तुति के दौरान गले लगाती नजर आ रही हैं। जस्टिन बीबर को दो बार त्रैमी पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है।

अपनी प्रस्तुति की कई तस्वीरें और वीडियो साझा किए। बीबर ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर संपीठ समारोह के दौरान दी शानदार प्रस्तुति और उनके साथ गाता हुआ लोगों की झलकियां साझा कीं। इंस्टाग्राम पर साझा की गई तस्वीरों में बीबर अनंत और राधिका के साथ मुस्कुराते हुए नजर आ रहे हैं। एक अन्य तस्वीर में वह अंबानी परिवार के अन्य सदस्यों अनंत अंबानी, श्लोका अंबानी, ईशा अंबानी और आनंद पीरामल के साथ मोज-मस्ती करते हुए नजर आ रहे हैं। अभिनेता जायद जाफरी की बेटी अलाकिया जाफरी ने भी संगीत समारोह का एक वीडियो साझा किया, जिसमें वह बीबर को प्रस्तुति के दौरान गले लगाती नजर आ रही हैं। जस्टिन बीबर को दो बार त्रैमी पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है।

ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री ऋषि सुनक का आकलन इतिहास उदारता से करेगा



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

लंदन/भाषा। ऋषि सुनक ने ब्रिटिश प्रधानमंत्री के रूप में अपनी विदाई की बेला पर 10 डाउनिंग स्ट्रीट के बाहर लोगों को संबोधित करते हुए कहा, मैंने प्रधानमंत्री के रूप में अपना सर्वश्रेष्ठ दिया। संभवतः वह इसी रूप में इतिहास में दर्ज किये जाएंगे। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री का आधिकारिक अवास और कार्यालय 10 डाउनिंग स्ट्रीट है। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बनने वाले भारतीय मूल के प्रथम व्यक्ति, प्रथम हिंदू नेता और प्रथम गैर-श्वेत व्यक्ति सुनक (44 वर्ष) के नेतृत्व में कंजर्वेटिव पार्टी ने अपने इतिहास में सबसे खराब चुनावी प्रदर्शन किया, लेकिन इसके बावजूद सुनक अपने पीछे एक विरासत छोड़ गए हैं।

उनके ये शब्द कि, आधुनिक ब्रिटेन के बारे में सबसे उल्लेखनीय चीजों में से एक यह है कि शीर्ष पद के लिहाज से उनकी प्रवासी जड़ें कितनी गौण थीं, और यह बात न केवल 18 लाख भारतीय प्रवासियों बल्कि बहुत से अन्य लोगों को याद रहेगी। ब्रिटिश पब्लिक थिंक टैंक के निदेशक सुंदर कटवाल कहते हैं कि उन्हें लगता है कि इतिहास ऋषि सुनक के आकलन के प्रति अपेक्षाकृत उदार रहेगा। टोरी सरकार के 12 वर्षों के बाद अक्टूबर 2022 में पदभार संभालने पर सुनक को विरासत में मिली डायल-पुथल पर विचार करते हुए कटवाल ने यह बात कही। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि सुनक को एक ऐसे व्यक्ति के रूप में देखा जाएगा जिसने बहुत ही कठिन आर्थिक, भू-राजनीतिक परिस्थितियों में चीजों को नियंत्रण में रखने के लिए कड़ी मेहनत की। और जो वास्तव में उनके पास नहीं था वह एक राजनीतिक नुरुखा था जिसके लिए जादू की छड़ी की आवश्यकता हो सकती थी, लेकिन उन्होंने कुछ हफ्तों के भीतर दो प्रधानमंत्रियों को खोने वाली सरकार की एक बहुत ही अराजक अवधि के बाद देश को एक बेहतर स्थिति में ला दिया। शेरव बाजार से जुड़े व्यवसायी और सड़ककर्मी लॉर्ड करण बिलमोरिया ने कहा, मैं ऋषि को सचमुच एक दशक से जानता हूँ, और मैं उन्हें और उनकी पत्नी अक्षता को बहुत पसंद करता हूँ। वे शानदार लोग हैं, सभ्य लोग हैं। यह बहुत प्रतिभाशाली व्यक्ति हैं, बहुत सक्षम व्यक्ति हैं। यह बहुत दुखद है कि हमारे पास शीर्ष पद पर एक भारतीय के होने की यह ऐतिहासिक उपलब्धि है।

रूस में मार गिराये गए यूक्रेन के ड्रोन के मलबे से गोदाम में लगी आग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

क्रीव/एपी। पश्चिमी रूस के सीमावर्ती क्षेत्र के एक गांव को रविवार को खाली करा लिया गया, क्योंकि वहाँ मार गिराये गए एक यूक्रेनी ड्रोन के मलबे से पास के गोदाम में आग लगने से विस्फोट हो रहा था। यह जानकारी स्थानीय अधिकारियों ने दी। सोशल मीडिया फुटेज में योरोनिश क्षेत्र में काले धुएँ का गुबार उठता दिखायी दे रहा था, जबकि लगातार जोरदार विस्फोट की आवाज सुनी गई।

गवर्नर अलेक्जेंडर गुरेव ने कहा कि गिरते मलबे के कारण विस्फोटक वस्तुओं में विस्फोट हुआ। उन्होंने कहा कि किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है, लेकिन पोलोवोइरकी जिले के एक नजदीकी गांव के निवासियों को निकाला गया है। आपातकालीन सेवाओं, सैन्य और सरकारी अधिकारियों के घटनास्थल पर काम करने के कारण सड़कें भी बंद कर दी गई हैं। रूस के रक्षा मंत्रालय ने सुबह की प्रेस वार्ता में हमले के बारे में कुछ नहीं कहा, लेकिन कहा कि वायु रक्षा प्रणालियों ने बेलग्राद क्षेत्र में एक यूक्रेनी ड्रोन को नष्ट कर दिया है। रूस के क्राउनोदार प्रांत के अधिकारियों ने कहा ड्रोन के मलबे के गिरने से एक तेल डिपो में आग लग गई थी। रूस की आपातकालीन सेवाओं ने कहा कि रविवार सुबह आग बुझा दी गई। यह हमला ऐसे समय में किया गया है जब यूक्रेन के सैन्य प्रवक्ता ने बृहस्पतिवार को बताया था कि क्रीव के सैनिक यूक्रेन के दोनेस्क क्षेत्र के रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण शहर चासिव यार के बाहरी इलाके से पीछे हट गए हैं, जो एक महीने तक चले रूसी हमले के कारण मलबे में तब्दील हो गया है।

एंडरसन गेंदबाजी कला के दीवाने हैं : स्टुअर्ट ब्रॉड



लंदन/भाषा। इंग्लैंड के पूर्व तेज गेंदबाज स्टुअर्ट ब्रॉड ने लंबे समय तक अपने साथी रहे जेम्स एंडरसन की जमकर प्रशंसा करते हुए उन्हें गेंदबाजी कला का दीवाना करार दिया। एंडरसन इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के बीच 10 जुलाई से लॉर्ड्स में होने वाले पहले टेस्ट क्रिकेट मैच के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कह देंगे। उन्होंने अब तक 187 टेस्ट मैच में 700 विकेट लिए हैं। ब्रॉड ने द टाइम्स में अपने कॉलम में लिखा, उसे गेंदबाजी करने की लय, अपने एक्शन की तकनीक पर नियंत्रण रखना पसंद है फिर चाहे वह स्विंग, इनस्विंग, सीम किसी तरह की गेंदबाजी कर रहा हो। उन्होंने कहा, जब आप लंबे समय तक खेलने वाले पेशेवर खिलाड़ियों की बात करते हैं तो उनकी अनुशासित दिव्यता और समर्पण की बात करते हैं। निश्चित तौर पर अगर आप इस तरह का जीवन नहीं जीते हैं तो 42 साल तक नहीं खेल सकते हैं। ब्रॉड ने कहा, लेकिन एक चीज जो एंडरसन को सबसे अलग बनाती है वह है गेंदबाजी कला के प्रति उनका सच्चा प्यार। किसी चीज के प्रति दीवानापन नकारात्मक रूप से उपयोग किया जाता है लेकिन मैं यह कहूंगा कि वह गेंदबाजी कला का दीवाना है।

अलास्का के सबसे भारी हिमनद एक खतरनाक बिंदु के करीब पहुंच रहे हैं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

न्यूकैसल अपॉन टाइन/द कन्वर्सेशन। उत्तरी अमेरिका के सबसे बड़े 'हिमनदों के समूह' में से एक के पिघलने की प्रक्रिया तेज हो गई है और यह जल्द ही एक ऐसे बिंदु पर पहुंच सकती है जहां से नुकसान की भरपाई करना असंभव होगा। यह निष्कर्ष मेरे और मेरे नए शोध सहयोगियों ने अलास्का की राजधानी जूनो के पास अलास्का-कनाडा सीमा पर फैले हुए जूनो हिमक्षेत्र पर प्रकाशित किया है। वर्ष 2022 की गर्मियों में मैंने अन्य शोधकर्ताओं के साथ तपती धूप में बर्फ के समतल, चिकने और सफेद पठार पर स्कीजिंग की। उस पठार से एक दूसरे से जुड़े हुए लगभग 40 विशाल हिमनद समुद्र की ओर हैं और इसके चारों ओर पर्वत चोटियों पर सैकड़ों छोटे हिमनद हैं।

हमारे डेटा से पता चलता है कि जैसे-जैसे बर्फ कम होती जाती है और गर्मियों में इसके पिघलने का समय लंबा होता जाता है बर्फ का क्षेत्र काला होता जाता है। गर्मियों की 'स्नोलाइन' का अंत बढ़ रहा है और अब यह अपरिवर्तनीय 'टिपिंग पॉइंट' (वह महत्वपूर्ण सीमा जिसके पार एक प्राकृतिक प्रणाली पूरी तरह अलग स्थिति में पहुंच सकती है) बनता है। हिमनद किस तरह व्यवहार करते हैं और अलग-अलग हिमनद में कौन-सी प्रक्रियाएं और टिपिंग पॉइंट्स मौजूद हैं यह समझने के लिए इस तरह के दीर्घकालिक डेटा बहुत महत्वपूर्ण हैं। इन जटिल प्रक्रियाओं के कारण यह अनुमान लगाना मुश्किल हो जाता है कि भविष्य में ग्लेशियर किस तरह व्यवहार करेंगे।

दुनिया की सबसे कठिन पहेली हिमनद कितना बड़ा था और उसका व्यवहार कैसा था यह जानने के लिए हमने सैटेलाइट रिकॉर्ड का इस्तेमाल किया, लेकिन इससे वास्तव में 50 वर्षों तक की ही जानकारी मिल पाती है। और अधिक पीछे जाने के लिए हमें अलग-अलग तरीकों की जरूरत है। 250 साल पीछे जाने के लिए हमने 'मोरेन रिज' का नक्शा बनाया जो हिमनद के आगे के नुकीले भाग पर जमा मलबे के बड़े ढेर हैं और ऐसे स्थान जहां हिमनदों से नीचे की चट्टान सफा और च म क ी ल ी हुई है। अपने मानचित्र की जांच करने और उसे बेहतर बनाने के लिए हमने दो सप्ताह बर्फ के मैदान पर और दो सप्ताह नीचे वर्षावन में बिताए। हमने 'मोरेन रिज' की चोटियों के बीच डेरा जाला, अपने भोजन को भालुओं से सुरक्षित रखने के लिए हवा में ऊंचे स्थान पर लटकवा, वर्षावन में झाड़ियों को काटते हुए अमेरिकी हिरण और भालुओं को चेतावनी देने के लिए चिल्लाए और हमारे खून के प्यासे मच्छरों से जूझते रहे।



यह सब दुनिया की सबसे कठिन पहेली को सुलझाने जैसा था। इस तरह का कार्य अत्यंत महत्वपूर्ण है क्योंकि विश्व के हिमनद तेजी से पिघल रहे हैं। कुल मिलाकर वे वर्तमान में ग्रीनलैंड या अंटार्कटिक बर्फ की चारों तरफ की तुलना में अधिक द्रव्यमान छो रहे हैं तब पिछले दो दशकों में दुनिया भर में इन हिमनदों के पिघलने की दर दोगुनी हो गई है। हमारी लंबी समय श्रृंखला से पता चलता है कि यह कितनी तेजी से बढ़ता जा रहा है।

अक्सर जूनो आइसफील्ड के पठार पर हो रहा है जिसका मतलब है कि पुरानी बर्फ और ग्लेशियर की बर्फ सूरज के संपर्क में आ रही है। ये थोड़ी गहरी सतहें ज्यादा ऊर्जा सोखती हैं जिससे बर्फ और अधिक तेजी से पिघलती हैं। जैसे-जैसे 'आइसफील्ड' का पठार पतला होता जाता है जैसे-जैसे अधिक ऊंचाई पर बर्फ खलव होती जाती है और पठार की सतह कम होती जाती है। इससे 'आइसफील्ड' का स्थिर होना या फिर ठीक होना मुश्किल होता जाएगा। ऐसा इसलिए है क्योंकि कम ऊंचाई पर गर्म हवा के कारण बर्फ पिघलती है जिससे एक

रोहित की कप्तानी में चैंपियन्स ट्रॉफी और डब्ल्यूटीसी फाइनल दोनों जीतने की उम्मीद : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने रविवार को कहा कि टी20 विश्व चैंपियन टीम के कप्तान रोहित शर्मा एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टेस्ट क्रिकेट भारत की अगुआई जारी रखेंगे। उन्होंने साथ ही भरोसा जताया कि भारत उनकी कप्तानी में अगले साल होने वाली चैंपियन्स ट्रॉफी और विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) जीतेगा। कपिल देव और महेंद्र सिंह धोनी के बाद आईसीसी ट्रॉफी जीतने वाले तीसरे भारतीय कप्तान बने रोहित ने टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। शाह

ने एक वीडियो संदेश में कहा, अगला चरण डब्ल्यूटीसी फाइनल और चैंपियन्स ट्रॉफी है। मुझे रोहित शर्मा की कप्तानी पर पूरा भरोसा है कि हम इन दोनों टूर्नामेंट में चैंपियन बनेंगे। अगले साल पाकिस्तान में होने वाली चैंपियन्स ट्रॉफी का आयोजन आठ साल बाद (ब्रिटेन में 2017 के बाद से) किया जाएगा। इस टूर्नामेंट के कार्यक्रम का मसौदा आईसीसी को सौंपा जा चुका है लेकिन बीसीसीआई ने अब तक इसे हरी झंडी नहीं दी है। समझा जा रहा है कि बीसीसीआई 2023 एकदिवसीय एशिया कप की तरह 'हाइब्रिड मॉडल' लागू करने पर जोर देगा। इस मॉडल के तहत भारत ने एशिया कप में पाकिस्तान के खिलाफ मुकाबले सहित अपने सभी मैचों में खेलेंगे। शाह के इस संदेश ने इन अटकलों पर विराम लग गया है कि क्या रोहित अन्य प्रारूपों में कप्तान की भूमिका छोड़ेंगे? रोहित जब तक कप्तानी नहीं छोड़ते तब तक भारत को एक बार फिर अलग-अलग प्रारूपों में दो कप्तान देखने को मिलेंगे। रोहित एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टेस्ट में



अगुआई करते रहेंगे जबकि हार्दिक पंड्या के टी20 प्रारूप में कप्तानी की जिम्मेदारी संभालने की उम्मीद है। रोहित की अगुआई में भारत ने पिछले साल डब्ल्यूटीसी और एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय विश्व कप के फाइनल में भी जगह बनाई थी। भारत लगातार 10 मैच जीतने के बाद विश्व कप के फाइनल में और फाइनल में आस्ट्रेलिया से हार गया था। शाह ने टी20 विश्व कप में भारत की जीत को खिताब हासिल करने के बाद संन्यास लेने वाले तीन क्रिकेटर्स और निवर्तमान कोच राहुल द्रविड़ को समर्पित किया। उन्होंने कहा, मैं इस जीत को कोच राहुल द्रविड़, कप्तान रोहित शर्मा, विराट कोहली और रविंद्र जडेजा को समर्पित करना चाहता हूँ। बीसीसीआई सचिव ने कहा, यह पिछले

एक साल में हमारा तीसरा फाइनल था। हम जून 2023 में डब्ल्यूटीसी फाइनल में हारे। नवंबर 2023 में हमने 10 जीत के साथ दिल जीता लेकिन खिताब नहीं जीत पाए। मैंने राजकोट में कहा था कि हम जून 2024 में दिल भी जीतेंगे और कप भी और अपना राष्ट्रीय ध्वज लहराएंगे, हमारा कप्तान भारतीय ध्वज लहराएगा। रोहित, कोहली और जडेजा के अग्रस्त में श्रीलंका के खिलाफ एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला में वापसी करने की उम्मीद है। भारत चैंपियन्स ट्रॉफी से पहले छह एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मुकाबले खेला जिसमें से तीन श्रीलंका के खिलाफ उसकी सरजमीं खेले जाएंगे जबकि फरवरी की शुरूआत में इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैच की श्रृंखला घररू सरजमीं पर खेली जाएगी।

भारतीय कोच के रूप में देश में रवबी को लेकर जागरूकता पैदा करना चाहते हैं सेरेवी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सुंबई/भाषा। फिजी के पूर्व दिग्गज खिलाड़ी और अब भारत के कोच वेसाले सेरेवी ने देश में रवबी को लेकर जागरूकता पैदा करने को अपना पहला लक्ष्य बनाया है। 'हॉल ऑफ फेम' में शामिल 56 साल के सेरेवी को भारत की पुरुष और महिला सेवेन्स रवबी टीम का मुख्य कोच बनाया गया है। सेरेवी ने पीटीआई से विशेष बातचीत के दौरान कहा, मैं सामान्यतः

दुनिया के इस हिस्से में, एशिया में, रवबी पर ध्यान नहीं देता। लेकिन मैंने दुनिया के इस हिस्से में टीमों को रवबी खेलते हुए देखा है। उन्होंने कहा, हां, भारत में रवबी के बारे में शायद पांच प्रतिशत आबादी जानती है - यही वह चीज है जिस पर हम इस समय काम करने की कोशिश कर रहे हैं। हम रवबी के बारे में जागरूकता लाने की कोशिश कर रहे हैं। सेरेवी ने कहा, "आप नंबर दो, तीन, चार, पांच को भूलकर नंबर 12 पर नहीं जा सकते। मेरे लिए सबसे महत्वपूर्ण बात रवबी के बारे में जागरूकता फैलाना है। परिणाम

तो जैसे भी आएंगे। हर बड़ी चीज एक छोटी चीज से शुरू होती है।" यहां आने से पहले उन्हें भारत का कोई अनुभव नहीं था लेकिन सेरेवी ने राष्ट्रीय टीमों में पहले से मौजूद प्रतिभाओं को पहचानने में तेजी दिखाई लेकिन साथ ही उन्होंने उन प्रतिभाओं को भी पहचानने पर जोर दिया जिनके बारे में कोई नहीं जानता। सेरेवी ने कहा, पुरुष और महिला दोनों टीमों के संदर्भ में। कोच ने बहुत अच्छा काम किया है। मैंने कुछ अच्छी टीमें देखी हैं। मैंने फारवर्ड देखे हैं। मैंने बैक, हाफबैक देखे हैं। रवबी के मैदान पर सभी पोजीशन में, वे यहां मौजूद हैं।

उन्होंने कहा, "मैं उन्हें शिविर में लाने और फिर उन्हें खेल को समझने में मदद करने, उन्हें यह बताने में मदद करने के लिए उत्साहित हूँ कि मैं उन्हें अन्य प्रतियोगिताओं में किस तरह की रवबी खेलते हुए देखना चाहता हूँ।" विश्व सीरीज 2005-06 के फाइनल में पहुंचने वाली फिजी टीम के खिलाड़ी-कोच रहे सेरेवी ने कहा कि रूस, अमेरिका और जर्मनी में टीमों का हिस्सा होने के बाद उनके भारतीय कोच का पद संभालने से बहुत से लोग आश्चर्यचकित हो सकते हैं।



कोई साधु अगर कोई गलती करता है तो उसका उपचार मार-पीट, गली-गलौज, हिंसा या समाज में उसकी बदनामी करना कतई नहीं है। वो बदनामी दरअसल गलती करने वाले साधु की नहीं, समस्त समाज की होगी। इसलिए किसी भी साधु वैषम्य के साथ गलत तरीके से पैदा आन अपराध की श्रेणी में ही माना जायेगा। सोशल मीडिया पर साधु-संतों की बदनामी से न व्यक्ति बदलेगा और न ही सामाजिक परिवर्तन होगा।



बसवनगुड़ी जिनकुशलसूरी दादावाड़ी में धूमधाम से हुआ साध्वी प्रियस्वर्णाजनाश्री का चातुर्मास प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के बसवनगुड़ी स्थित जिनकुशलसूरी जैन दादावाड़ी ट्रस्ट के तत्वाधान में रविवार को दादावाड़ी आराधना भवन में साध्वी श्री सुलोचनाश्रीजी व सुलक्षणश्रीजी के शिष्या साध्वी श्री प्रियस्वर्णाजनाश्रीजी आदि का चातुर्मास प्रवेश हुआ। आचार्यश्री मणिप्रभसूरीश्वरजी के शिष्य मुनिश्री मलयप्रभसागरजी की उपस्थिति में चातुर्मास हुआ।



■ अनेक श्रद्धालुओं ने उत्साह से लिया चातुर्मास प्रवेश में भाग

हुए गणमान्यों का स्वागत किया और चातुर्मास में धर्माराधना से जुड़ने का आह्वान किया। महामंत्री कुशलराज गुलेच्छा ने कहा कि चातुर्मास का काल हमारी आत्मा साधना के लिए स्वर्णिम काल है। ट्रस्ट के प्रकाश अरविन्द कोठारी ने कहा कि मुनिराज इस वर्ष गच्छाधिपति जी से अलग चातुर्मास करने की बात कहते हुए भावुक हो गए। ट्रस्ट के प्रचार प्रसार संयोजक ललित डाकलिया ने बताया कि मुनिश्री ने सकल संघ को चातुर्मास

में आत्म कल्याण हेतु आराधना में जुड़ने की बात कही। जिनकुशलसूरी जैन धार्मिक पाठशाला और ज्ञान यात्रिका के बच्चों ने सुन्दर नृत्य नाटिका के साथ पौराणिक चरित्रों की फैंसी ड्रेस आयोजन किया। मुनिश्री का सामंथा में कुसुमदेवी तेजराज मालानी परिवार द्वारा गवली द्वारा स्वागत किया गया। परमात्मा के चित्र पर माल्यार्पण बाबूलाल प्रवीणकुमार भन्साली परिवार द्वारा किया गया। दीप

प्रख्यलन गिरधारीलाल बाबूलाल मेहता परिवार द्वारा किया गया। मुनिराज का गुरुपूजन संघवी बाबूलाल प्रकाशकुमार भन्साली परिवार द्वारा किया गया। नीलमदेवी प्रकाशचंद पारख परिवार द्वारा स्वामी वात्सल्य का लाभ लिया गया और मुनिराज और साध्वी यर्वाओं को काम्बली भी पारख परिवार द्वारा ओढ़ाई गई। चातुर्मास प्रवेश के अवसर पर गच्छाधिपति आचार्यश्री जिनमणिप्रभसूरीश्वर जी से प्राप्त

शुभकामना संदेश का वाचन किया गया। खरतरगच्छ संघ के अध्यक्ष प्रकाश भन्साली ने अपने विचार रखे और महिला संगीत मंडल द्वारा गीतिका प्रस्तुत की गई। श्री जिनवत कुशलसूरी जैन सेवा एवं संगीत मंडल द्वारा वरघोड़ा की व्यवस्था और अखिल भारतीय खरतरगच्छ महिला परिषद् के साथ भोजन व्यवस्था में सहयोग प्रदान किया गया।

इस अवसर पर जैन श्रेताम्बर खरतरगच्छ संघ, अखिल भारतीय खरतरगच्छ युवा परिषद्, जिनकुशलसूरी जैन सामायिक मंडल के पदाधिकारी और सदस्य उपस्थित थे। चातुर्मास प्रवेश के इस अवसर पर संघवी तेजराज गुलेच्छा, पूर्व अध्यक्ष महेशकुमार रांका, उपाध्यक्ष बाबूलाल भन्साली, कोषाध्यक्ष रनजीत ललवानी, सहमंत्री धर्मेश संकलेचा, राजेश्वर बोधरा, देवचंद साकरिया, पुखराज कयाड के साथ दादावाड़ी ट्रस्ट से जुड़ी समस्त संस्थाओं के पदाधिकारी और सदस्य उपस्थित थे।



शिक्षा सबके लिए अभियान के तहत 150 स्कूली दिव्यांग बच्चों को बांटी पाठ्य सामग्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। मारवाड़ी युवा मंच बेंगलूरु शाखा द्वारा शनिवार को कोलार जिले के विभिन्न गांवों के स्कूलों के 150 से अधिक दिव्यांग बच्चों को स्कूल बैग, नोटबुक, कलम, पेंसिल, स्केच पेन इत्यादि

वितरित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत श्री सुरेंद्र गोयल, सुशीला गोयल, हाथीमल बैद, महेश गोयल, ब्राकराप्रसाद सारडा, विक्रम अग्रवाल, डॉक्टर विजय अग्रवाल, डॉक्टर सुरुचि अग्रवाल ने कार रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर मासुम कर्नाटक प्रांत के अध्यक्ष नितेश

टिबरेवाल, महामंत्री मोहित शर्मा एवं बेंगलूरु शाखा के सचिव शुभम लोहिया भी उपस्थित रहे। कोलार पहुंचकर सभी उपस्थित जनों व शाखा के पूर्व अध्यक्ष अंकित मोदी व पदाधिकारियों ने बच्चों को स्कूल बैग किट दिया और शिक्षा के प्रति जागरूक किया। मनीष अग्रवाल ने सभी का धन्यवाद किया।

अक्कीपेट जैन मंदिर में धूमधाम से हुआ आचार्यश्री हीरचन्द्रसूरीश्वर आदि संतों का चातुर्मास प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के वासुपूर्य स्वामी जैन श्रेताम्बर मूर्तिपूजक संघ अक्कीपेट में रविवार को आचार्यश्री हीरचन्द्रसूरीश्वरजी सहित अन्य साधु साधवियों का धूमधाम से चातुर्मास प्रवेश हुआ। रविवार को प्रातः 8.30 बजे चिकपेट सर्कल से शोभायात्रा प्रारम्भ होकर विभिन्न मार्गों से होते हुए अक्कीपेट जिनालय में दर्शन कर संतों ने उपाश्रय में प्रवेश किया। इस अवसर पर संघ के अनेक दूरदूरीगणों सहित विशाल जन मेदनी की उपस्थिति में आचार्यश्री ने चातुर्मास के महत्व को बताते हुए कहा कि वर्षा काल का यही एक समय होता है जब अत्याधिक जीवों की उत्पत्ति की संभावना होती है। हमारा जैन धर्म जीवों के प्रति दया भाव की शिक्षा



देता है, अतः हमें एक ही स्थान पर रह कर धर्म आराधना त्याग तपस्या करते हुए सम भावों को धारण करना होता है। अध्यक्ष उत्तमकरण मेहता ने कहा कि आचार्यश्री की निश्रा में श्री संघ में अनेकों धार्मिक कार्यक्रम होने वाले हैं और सकल संघ के सदस्य अवश्य इनमे जुड़ने का प्रयास करें।

इस अवसर पर आचार्यश्री के दर्शन हेतु बाहर गांव से भी कई आराधक उपस्थित थे। अक्कीपेट संघ में इस चातुर्मास के दौरान सम्यग दर्शन तप सामूहिक रूप से कराया जाएगा। इस मौके पर उत्तमकरण मेहता, तेजराज कुहाडा, कातिलाल मुथा सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।

सहयोग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के विनायक अण्णमा देवी उत्सव समिति केपी अग्रहारा द्वारा आयोजित नगर अण्णमादेवी वार्षिक वैभव उत्सव में मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत ने देवी मां की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया एवं जरूरतमंद बच्चों में शिक्षण सामग्री वितरित की।

आचार्यश्री अरिहंतसागरसूरीश्वर ने नगर सीमा में किया प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। आचार्यश्री अरिहंतसागरसूरीश्वरजी आदि साधु-साध्वी वृंद का शहरी सीमा पार्श्व लब्धि धाम में रविवार सुबह प्रवेश हुआ। इस अवसर पर शहर के श्री सिमंधर शान्तिश्री संघ के तथा अन्य कई संघों के सदस्य आचार्यश्री की अगुवाई के लिए उपस्थित हुए और अनेक प्रकार की मांगलिक वस्तुओं द्वारा शगुन दर्शकर उनका शहरी सीमा के अंदर स्वागत किया। प्रवेश के पश्चात



आचार्य श्री पार्श्व लब्धि धाम पहुंचे जहां दर्शन, चैत्यवंदन कर प्रारंभिक प्रवचन में उन्होंने जीवन में चारित्र धर्म कि सच्ची प्रीत पर प्रकाश डाला। मंगलवार को वे कॉक्स टाउन स्थित जैन मंदिर के ध्वजारोहण कार्यक्रम में निश्रा प्रदान करेंगे।

आमंत्रण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के कर्नाटक इनरविबर एसोसिएशन के उपाध्यक्ष अश्विन सेमलानी, संयुक्त कोषाध्यक्ष विनोद चौहान, गोवर्धन शर्मा व संयम ललवानी ने हवेली में दक्षिण पश्चिम रेलवे सलाहकार समिति के सदस्य महेश्वर सिंघी से मुलाकात कर उन्हें 16 से 18 जुलाई तक आयोजित तीन दिवसीय ट्रेड फेयर में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया।

चातुर्मास प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु। शहर के मुनिसुवतस्वामी कुमारपार्क जैन संघ के अंतर्गत कुमारपार्क मंदिर में आचार्यश्री अभयशेखरसूरीश्वरजी की आज्ञानुवर्ति साध्वीश्री गुरुआज्ञानिधिश्रीजी म.सा आदि ठाणा का चातुर्मास प्रवेश हुआ। सुबह 8:30 बजे साध्वीजी एवं सकल संघ के साथ सामंथा नेहरू सर्कल से रवाना होकर कुमारपार्क मंदिर पहुंचकर दर्शन चैत्य वंदन कर कुमारपार्क जैन उपाश्रय में प्रवेश हुआ। साध्वीश्री उपाश्रय में मांगलिक देने के पश्चात धर्मसभा हेतु बड़गडा भवन पहुंची यहां पर भक्ति सहित साध्वीजी का स्वागत हुआ। महिला मंडल एवं बहु मंडल ने भी स्वागत गीत द्वारा स्वागत किया। संघ के अध्यक्ष प्रकाश राठौड़ ने सभी का स्वागत करते हुए चातुर्मास की विशेषता एवं पूरे 4 महीने के आयोजन के बारे में जानकारी दी। सचिव पारसमल भंडारी ने पूरे चातुर्मास की विविध जानकारी देते हुए इस चातुर्मास में लाभ लेने वाले सभी सदस्यों को धन्यवाद दिया। अल्पेश गुरुजी ने कार्यक्रम का संचालन किया। इस मौके पर साध्वीश्री ने अपने प्रवचन में चातुर्मास का महत्व बताया तथा अगले दो महीने के कार्यक्रम की विगत जानकारी वाला पत्र संघ में सौंपा एवं कई उदाहरण के साथ हमारे ज़िंदगी के जीवन के मूल्य एवं इस चातुर्मास में कैसे अपने जीवन को परिवर्तित करना है इसके बारे में विस्तार से बताया। रविपुण्य नक्षत्र का सभी को विशेष मांगलिक प्रदान की। कोषाध्यक्ष अशोक पोरवाल ने धन्यवाद दिया। पूरे कार्यक्रम में युवा मंडल, महिला मंडल, बहु मंडल का सहयोग रहा।

हम मैसूरु को आध्यात्मिक रूप से जगाने आए हैं : आचार्यश्री विमलसागरसूरीश्वर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। रविवार को मैसूरु में आचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी और गणि पद्मविमलसागरजी ने अपने शिष्य-प्रशिष्यों के साथ वर्षावास के लिए मंगल प्रवेश किया। हजारों की संख्या में देश-विदेश के भक्तानु जेनाचार्य के स्वागत और प्रवेश समारोह में उमड़े। 300 से अधिक स्वयंसेवक, स्वयंसेविकाओं और कर्मचारियों ने चातुर्मास की तैयारियों में एक माह तक अथक परिश्रम किया। राजस्थान, गुजरात, महाराष्ट्र, गोवा, मध्यप्रदेश, तेलंगाना, आंध्रप्रदेश, तमिलनाडु, कर्नाटक और विदेश से करीब 1500 से अधिक श्रद्धालु भक्तानु मैसूरु प्रवेश कार्यक्रम में शामिल हुए।



नजरबाद स्थित शिक्षक सदन के मैदान में वर्षावास के विविध कार्यक्रमों के लिए भव्य पंडाल का उदघाटन जवेरीलाल लुंकरु परिवार ने दीप प्रख्यलन करते हुए श्रीफल अर्पित कर किया। कोरियोग्राफर अरुण चौधरी के निर्देशन में 35

सदस्यों की टीनएजर्स टीम ने सांस्कृतिक नृत्यों की प्रस्तुति दी। इस मौके पर अतिथि के रूप में उपस्थित भारतीय वायु सेना के कमांडर ललितकुमार जैन तथा डिप्टी पुलिस कमिश्नर मुत्तुरायज शामिल हुए। दोनों अतिथिद्वय ने

समाजोपयोगी विचार व्यक्त करते हुए आचार्यश्री आशीर्वाद ग्रहण किया। कल्याण मित्र वर्षावास समिति की ओर से पदाधिकारियों ने लाभार्थी परिवार और अतिथियों का सम्मान किया। वर्षावास प्रवेश समारोह के उपलक्ष्य में मुंबई के



■ आचार्यश्री के वर्षावास प्रवेश में देश भर से उमड़े भक्तगण

भंवरलाल पालेरवा परिवार ने सभी साधुओं को कंबल अर्पित की। राजेश भंसाली-प्रयुचरा युप ने सभी श्रमणों का गुरु पूजन किया। भिंबंडी के हेनी शाह ने भक्ति संगीत की मनमोहक प्रस्तुतियां दीं। चेन्नई के मनोज राठौड़ ने कार्यक्रम का संचालन किया। अशोक

वांतेवाडिया ने स्वागत भाषण दिया। कातिलाल चौहान ने कार्यक्रम की संयोजना प्रस्तुत की। लाभार्थियों ने दीप प्रख्यलन कर समारोह का

शुभारंभ किया। इस अवसर पर आचार्य विमलसागरसूरीश्वर ने कहा कि हम मैसूरु को जगाने आये हैं। धर्म के अनुसार जीवन जीकर हम अपने मनुष्य जन्म को सफल बना सकते हैं।